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Lucrările adunării eparhiale 

Adunarea eparhială s' a ţinut anul acesta 
la data fixată prin lege, Duminica V după 
Paşti ( a Samarinencii) în zilele de 13 şi 
14 Maiu. 

ln şedinţa de Duminică 13 Maiu, după 
săvârşirea obicinuitului Te Deum în cate
drala Sf. Patriarhii, onoraţU membri ai a
dunării trec în camera deputaţilor unde P. 
S. Tit Târgovişteanu, preşedintele adunării, 
deschide şedinţa printr' o prea mişcdtoare 
cuvântare, pe care din lipsă de spaţiu o 
vom da în întregime şi broşură aparte. Se 
relevă la începui evenimentele întâmplate 
anul trecut: moartea marelui Rege Ferdinand 
I, a bdrbatului de Stat Ion I. C. Brătianu. 
care era · şi membru în adunarea noastră 
eparhială, apoi suirea pe tron a M. S. 
Regelui Mihaiu I şi intrarea ln funcţiune a 
inaltului consiliu de regenţă, din care face 
parte şi capul Biseriaii ortodoxe I. P. S. 

1

1 ! pentru preoţi, dia.eoni şi instituţii 150 lei pe an 
I IIBONAMENTUL / pentru ointăreţi şi paracliseri 100 lei pe an 

Patriarh Miron. După aceia se împart co
misiunilor respective rapoartele prezentate 
de cele 3 secţii ale consiliului eparhial, 
spre studiere şi referire. 

Sedinta II care s' a linul în ziua de 14 
Maiu ora 4 pm. toi sub preşidenţia P. 
S. Tit, a fost rezervată citirii referatelor 
comisiunilor şi anume: Referat asupra Rap. 
general al plenului 2. asupra rap. general 
al· secţiunei administrative bisericeşti; 3 . 
asupra rap. general al secţiunei culturale; 
4. asupra rap. ganeral al suţiunei cultu
rale cu privire la înfiinţarea academiei de 
muzică·; 5. apoi: Ref eratele asupra ra
poartelor generale ale secţiunei economice 
financiare, cu privire la funcţionarea epi
tropiilor, consiliilor, adunărilor parohiale, 
donaţiunei, ajutoare pentru biserici, case 
parohiale, clopotniţe; apoi asupra fondu
rilor arpiepiscopiei şi altor fonduri date 
ln grija şi administrarea sa; asupra proec~ 
tutui de buget al Arhiep. pe 1929, despre 
şcoala de cântăreţ şi bugetul ei. 

Toate aceste referate au fost ascultate 
pe rând şi discutate, luându-se hotărârile 
de trebuintă. 
După terminarea lor se face alegerea 

unui membru ln congresul naţional biseri
cesc devenit vacant prin moartea lui Ion 
/. C. Brătianu, şi după votare, se proclamă 
ales d-l Mihail Berceanu, ajutor de primar 
al Capitalei. 

Toate aceste lucrări se vor tipdri în bro
şură aparte, dar aci ne rezervăm dreptul 
a pune câteva date mai interesante şi re..; 
feratul comisiunei culturale, care se tipă-
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reşte în întregime, p~ntru frumuseţea ex
punerii sale. 

Din raportul general al secţiei economice, 
dăm următoarele ţijre destul de eloquente, 
cari arată dărnicia credincioşilor faţă de 
biserică, sub regimul nouei legi de orga
nizare: 

Jn cursul anului 1927, s'au clădit în 
eparhie, din nou, 16 biserici, s'au reparat 
151, iar case parohiale s'au construit 21, 
şi s' au reinoit 15, clopotniţe relnoite 3, 
reparate 1; în total 167 biserici, 36 case 
parohiale, 5 clopotniţe şi 2 atenee popu
lare in Bucuresti. 

Sumele rheltuite pentru acestea se ridică 
in total la 78 965.127 lei, după provenienţă 
avem: 

I. Dela primării 7,786,547; 2. Dela judeţ 
3,404,000; 3. Dela Stat 11088,2n; 4. Dela 
enoriaşi 4g,992,025; 5. Dela Imprumuturi 
8,000,000; 6. Dela donaţiuni 8001000; 
7. Dela diverse g,894 1344; Total General 
78,965,127. 

Afară ae aceste sume, pentru anul in 
curs s'au mai prevăzut, prin stăruinţa P, 
P. C. C. Protopop în bugetul jud. Ilfov 
4,425,000; bugetul jud. Prahova 2,640,000. 
Deosebit de acestea alte sume pentru aju-

forarea bisericilor sărace, transportul pro
topopilor etc. Dăm aci câte persoane ce 
au donat sume mai însemnate p. biserică, 
spre pilduirea altora : 

1. Maria C. Rădulescu parohiei Sf. Voe
vozi 500,000 Lei; 2. I. Teodorescu parohiei 
Sf. Ştefan (Cuibu cu barză) 700,000; 3. Fa
milia Ţaciu parohiei Sf. Nicolae Şelari 
100,000; 4. Aristiţa Niculescu parohiei Sf. 
Nicolae Şelari 100,000; 5. Familia Râmni
ceanu parohiei Sf. Nicolae Şelari 20,000; 
6. Dl. Al. Donescu parohiei Mavrogheni 
60,000; 7. Niţă şi Raliţa Ionescu, bis. Sf. 
Ilie Grand 140,000; 8. D. Dumitru bis. 
filiale Mânzăreşti 300,000 ; 9. D. Mihail 
Capră, bis. Sf. Alexandru 500,000 ; 10. Dl. 
Sache Ionescu, bis, Sf. T r ei m e Ploeşti 
300,000 ; 1 r. Banca Populară Tinosu 45.000 ; 
12. Dl Iosif Grigorescu bis. din Pretroviţa 
500,000 ; 13. D-na Ecaterina Şerban Can
tacuzino Valea Lungă Cricov 70,000. 

Adunarea eparhială de anul acesta s'a 
ţinut în cel mai înalt spirit de dragoste şi 
unire intre clerici şi mireni, pentru bunul 
mers al bisericii. 

P. S. Tit a închis adunarea aducând 
multumiri onoratilor membrii ai acunării, 
pentru sprijinul · lor preţios dat cu acest 
prilej. 

CHIPURI DE PREOŢI 
10. 

Popa luga din Baia 
- Sf.11.tuitorul voivodului Alexandru Cel Bun -

Pe valea Moldovei în apropiere de Fol
ticeni se află satul Baia. Aci fu odinioară, 
pe vremea lui Dragoş-Vodă, scaun de voi
vod moldovenesc. Aci Alexandru Vodă cel 
Bun şi Bătrân ridică pe mormântul soţiei 
sale Margareta, care era catolică, o măreaţă 
biserică ale cărei rămăşiţe te uimesc şi astăzi. 
Tot aci Ştefan Vodă înfrânse trufia lui Ma
tiaş, regele Ungurilor, şi mulţumi lui Dum
nezeu zidind biserică întru cinstea Sfântulni 
Gheorghe, purtătorul de biruinţă. Căci în 
Baia nu erau numai Saşi catolici ci şi Mol
doveni dreptcredincioşi. Ba încă Moldovenii 
aceştia avură pe vremea lui Alexandru Cel 
Bun un preot vestit, anume Inga, de care 
ne este acum cuvântul. 

Cine vor fi fost părinţii acestui frate al 

nostru întru preoţie de acum 500 de am 
nu ştim şi nici anul naşterii lui nu-l cu
noaştem. Dar,după vremea dăruirei lui cu 
moşie, probăluim că s'a născut la vre-o două
zeci şi cinci de ani după întemeierea Mol
dovei (1359); iar numele lui de Inga. ne 
duce cu gândul în Maramureşul lui Iuga
Vodă, fratele dulce al lui Bogdan Intemee
torul. Tatăl săn va fi fost din acei „păstori 
de neamuri" pe cari Eminescu îi descrie 
astfel: 

Din lungi cărări de codru, din munţi cu 
vârfu 'n nouri 

Eşit-au Dragoş- Vodă, tmblânzitor de bouri, 
Mulţimea curgătoare s'a fost tntins pe vale, 
Şi buciumele sună şi oile-s pe cale. 
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Preotul Inga, care mai avea un frate anume 
Nan, a slujit cu credinţă pe stăpânul său 
Alexandru Vodă. In frământarea cu patriarhia 
de Ţarlgrad pentru recunoaşterea mitropo
litului Iosif va fi fost şi el sol al Domnului 
său. Când s'au aşezat în Suceava moaştele 
Sfântului Ioan cel Nou va fi întovărăşit şi 
el alaiul ce venia dela Cetatea Albă. Domnul 
Moldovei trimetea dese şolli în Polonia şi 
în Ungaria iar din ele va fi făcut parte şi 
preotul Inga care se dovedeşte a fi fost is
cusit şi învăţat 

Pentru toate acestea poruncit-a Vodă în 
anul 14241 Februarie 161 credinciosului gră
mătic Neagoe să scrie pe o piele de viţel 
să atârne pecetea domnească la o scrisoare 
cu începutul următor: ,, Din mila lui Dum
nezeu, Noi Alexandru Voivod, Domn al Ţării 
Moldovei, facem cunoscut cu această carte 
a noastră tuturor cari se vor uita la dânsa 
sau o vor auzi cetindu-se că acest adevărat 
popă Inga ne-a slujit cu credinţă. Deci vă
zând slujba lui dreaptă şi credincioasă către noi, 
l-am ·miluit pe dânsul cu osebita noastră milă, 
şi i-am dat în ţara noastră un sat aproape de 
Baia, anume Buciumenii, ca să-i fie uricc1u tot 
venitul, lui şi copiilor lui, şi fratelui său '.Nanu 
şi copiilor lui, şi nepoţilor lor şi strănepo• 
ţilor lor şi răstrănepoţilor lor şi la tot neamul 
lor, nestricat niciodată în veci". Apoi Domnul 
arată hotare!e acestui sat vecin cu Rădăşenii 
cei cunoscuţi în poame şi pune mărturii pe 
fii săi şi pe boierii cei mari. !naltă cinste 
pentru preoţimea de mir această dăruire, 
care însemna şi boierie. Căci pe atunci sa
tele se dăruiau boierilor şi ostaşilor, rar -de 
tot preoţilor şi şi mai rar ţăranilor viteji 
în războaie. 

Cât a trăit Alexandru Vodă (t 1433) 
cinstea preotului Inga a mers crescând căci 
în anul 1431 Domnul îi mai dărueşte satul 
lui Miclea pe Tutova şi satul lui Bălan pe 
Strâmba. Cinstea aceasta nu încetă nici în 

17,l 

vremea fiilor lui Alexandru cel Bun. Căci 
supt ei preotul Inga ajunse în vrednicia 
plină de răspundere a părcălăbiei de Cetatea
Albă (1435-1436) când căută să intre în 
legături negustoreşti cu Veneţia. Ieşi din 
această slujbă cu cinstea de protopop. şi cu 
multe sate dăruite de voivozii Ilie şi Ştefan 
„pentru că le slujeşte şi lor în dreptate şi 
în credinţă cum a slujit şi răposatului lor 
părinte". In acea5tă doJ.aţ:c este pomenit şi 
fiul său Mihul grămăticul care cu vremea 
va ajunge cel mai puternic şi cel mai bogat 
boier moldovean din vremea aceea, pentru 
că era şi cel u:;.ai învăţat. 

Tot cu fi.ul său Mih ul este pomenit popa lug a. 
în anul 1439 când Iliaş-Vodăpentrndreapta 
şi credincioasa lor slujbă le întăreşte satele 
dobândite şi le mai adaogă altele. Stăpâneau 
Buciumenii unde aveau casă, ţineau sate în 
Moldova de jos, stăpâneau altele pe Prut şi 
pe Răut până la Nistru. De aci încolo nu 
mai aflăm ştiri despre popa Iuga, care va 
fi -adormit în Domnul în preajma anu
lui 1440. 

Popa Iuga a avut trei băeţi al căror sfâr
şit n'a fost pe pământ moldovenesc. Căci 
în anul 1457 M1hul cel bogat şi învăţat 
fuge din pricini politice în Folonia împreună 
cu alţi doi fraţi. In Moldova ei nu se mai întorc. 
Dar rămăsese în Buciumeni o fată a lui Mihu 
anume Maruşca. Ea păstra cartea de danie 
a moşului său popa Iuga ca . să o dea în 
anul 1490 lui Isac vistiernicul care-i cum
pără satul Buci umenii cu 120 de zloţi. 

* 
* * 

S'a stins neamul i:opii Iuga. Buciumenii 
lui au trecut prin multe mâini. Dar i-a rămas 
cartea de danie cu pecete domnească în ceară_ 
roşie învelită în ceară albă ca să ne vor
bească de bătrâni preoţi de mir, sfătuitori 
de domni, şi stăpânitori de sate. 

Preotul NICULAE 
de la biserica Boteanu 

RAPORTUL COMISUEIE CULTURALE 
. către 

Adunarea Eparhiali a Ungro-Vlahlai privitor la activitatea secţiei culturala. Sadinţa din 14 Maiu 1928. 

Onorată Adunare, 
Comisia culturală aleasă de onorata adu

nare pentru a cerceta activitatea secţiei cul
turale a eparhiei noastre ~re cinstea a vă 
raporta pe scurt următoarele: 

Pentru înaintarea vieţii religioase şi cul ■ 

turale, cercurile pastorale îo:fiinţate mai de 
mult au dobândit în acest an o desvoltare 
mai temeinică. In toate protopopiatele avem 
un număr variabil de cercuri cu organ!zarfa 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



172 

lor aparte şi cu programul lor de lucru, unde 
s'a avut în vedere îndrumările Adunări Epar
hiale din Maiu 1927, In Bucureşti cercurile 
pastorale au _ţinut 5 r I şedinţe, la care s'au 
ţinut predici, s'au executat cântări, s'au îm
părţit cărţi bune de cetit Pe lângă acestea a 
lucrat în acelaşi sens şi asociaţia religioasă 
Patriarhul Miron, a cărei activitate este vred
nică de relevat. In eparhie, pe 6 judeţe avem 
3 7 cercuri culturale orăşeneşti şi I 24 săteşti. 
S'au ţinut în totul 3759 de cuvânturi în 
aceste cerc-uri, s'au strâns fonduri pentru 
cumpărare de cărţi şi icoane distribuite în 
dar credincioşilor. Pentru întărirea acestei 
activităţi referentul propune recompense pre
şedinţilor şi preoţilor vrednice: o gradaţie la, 
salariu, propune suma de 500.000 în buget 
pentru premii, biblioteci, deplasări, muzică etc~ 

In ce pt;:iveşte ajutorarea materială a celor 
nevoiaşi reiese că prin Discul Milei creşti
neşti s'au împărţit ajutoare în valoare de 2 

milioane lei. Este aceasta vrednic de ştiut 
căci înainte biserica n'avea putinţe mari ·de 
ajutorări materiale. 

Cât priveşte învăţământul religios menţio
năm seminarial monahal dela Cernica cu 
două clase cu 20 elevi. Credem că în proiectul 
de lege asupra învăţământului seminarial ce 
se studiază, biserica va avea rostul d firesc 
întru creşterea viitorilor preoţi. Scrisul bi--
5ericesc - cantitatea - se înfăţişează mulţu
mitor. Avem o mulţime de reviste bisericeşti, 
poate prea multe. Se simte o activitate mai 
pronunţată predicatorială. Dar activitatea pre
dicatorială tot aşa ar trebui cercetată şi de 
predici, cari de multe ori sînt pline de gre
şeli dogmatice, probabil influenţate de lite
ratura predicatorială streină întrebuinţată. 
Evenimentul anului este tipărirea Noului 
Testament tradus de părintele Grigorie Ga
lactioo, care a fost cald primit de credincioşii 
de sus şi de jos. Lipseşte însă un serviciu 
de colportaj de care se simte mare nevoe. 
Secţia propune să se voteze pentru aceasta 
o sumă de 200.000 lei. 

S'a încercat vara trecută introducerea în 
viaţa preoţească a unei săptămâni de retra
gere la o mânăstire pentru reculegere sufle
tească. Incercarea a reuşit peste aşteptările 
chiar ale P. S. Titu Târgovişteanu, căruia i 
se cade toată cinstea pentru această idee şi 
pentru înfăptuirea ei. Această săptămână de 
reculţgere se va organiza şi va ajunge nă-

dăjduim, o bae de înviorate a su:tietu1ui pr~o
ţesc îngălat de praful vitţii zilnice. 

Lupta împotriva sectanţilor a o fost vioae · 
şi mulţumitoare. Să recunoaştem că ea a în
demnat pe preoţi la aprofundarea dogmaticei" 
şi a St Scripturi. Şi tot ea ne-a dat şi ne 
dă încercări de comentarii scripturistice. 

Sectanţi sânt mai în toate protopopiatele, 
mai ales în Teleorman şi în Prahova. Dar 
oricât nu sânt aşa de numeroşi şi cum se 
crede de unii chiar revin la. biserica ortodoxă. 
Se pror,une preoţi misionari carii trebuesc 
ajutaţi cel puţin în deplasarea lor. Sectanţii 
au bani, noi n'avem. 

Conferinţele generale preoţeşti se ţin cu 
toată rânduiala în capitalele judeţelor supt 
preşedenţii trimise de la Centru. Se remarcă 
în aceste conferinţe preoţi, niai ales de ţară, 
carii stăpânesc surprin21ător problemele date. 
Propunem tipărirea unora din aceste con
ferinţe. 

Peste 20 de studenţi teologi trimişi cu 
ştirea arhiepiscopiei studiază la facultăţi ca
tolice şi protestante. Simţim lipsa de oameni 
pregătiţi în cele religioase şi nădăjduim ca 
dânşii să ne fie de folos. Pentru întreţinerea·. 
lor se propune aprobarea sumei de 300.000 

lei. 
Comisia găseşte că este drept să se aducă 

mulţumiri secţiei culturale a arhiepiscopiei 
şi mai ales referentului ei părintelui Manea 
Popescu, a cărui inimă caldă şi bună, a cărui 
muncă pricepută şi nepregetată dă viaţa acestei 
secţii ;:i dă nădejdi de mai bine. 

Supunem onoratei adunări referatul secţiei 1 

cu actele respective spre a fi luat în discuţie, 
şi aprobat, cum va găsi de cuviinţă .. 

Pr.:olul NIC. M. PvPESCU 

CONST. TEODORESCU 

ST. BRADIŞTEANU 
Pr. I. o: PETRESCU 

CEREŢI. 

NOUL TESTAMENT 
traducere de 

Părintele ORIOORE PIŞCULESCU 

I,~ I11slllltlul BibH.,, Sf. Sinod, . 

11trad,4 .d71tim, Bu""'""f"· 

B,•ofat 70 lei,= Legat ftezlbft 100 le«. 
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Despre viata interioară. 

Ne vom ocupa, în aceste trei convorbiri, de 
c~teva din problemele strâns Ir gale de ceeace 
cunoaştem, în general, sub numele de „ viaţă in
terioară u: Ier aceasta, în special în lumina ne
voilor preoţilor. 

Prin expresia "viaţă interioară" vom înţelege 
tot ceeace condiţionează legătura dintre viaţa in
dividului cu Dumnezeu : adincirea şi expansiunea 
conştiinţţi spirituale: pe scurt, sâmburele religiei 
personale. Mi-e destul de greu mie, o persoană 
particulară, să vorbesc despre asemenea subiecte, 
mai ales că ele sunt, de drept, problemele Dv. 
speciale. Aşa este: eu fac lucrul acesta numai , 
pent-ucă mă interesează foarte mult, şi am timp 
să mă gândesc asupra lor: iată dece îndrăznesc 
să pun la îndemâna D-v câteva din concluziile la 
cari am ajuns. Iar dacă m1,;Jte din lucrurile acestea 
vă sunt deja familiare, ceeace este foarte probabil, 
vă rog să mă iertaţi. 

Plecăm dela adevărul de netăgăduit că, fiind 
persoane cari vă o~upaţi să predaţi şi să demon
straţi adevărurile religiei, să răspândiţi mai mult 
cunoaşterea lui Dumnezeu, şi să lucraţi cu suflete, 
problemele vieţei spirituale individuale sunt de cea 
mai mare importanţă pentru D-v: desigur vă in
teresează pe D-v mai mult şi mai direct decât pe 
ori şi cari alţi creştini. Prima cerinţă, pentru un 
preot, este ca vi.;ţ11 lui spirituală, personală, să fie 
într'o stare bună: apropierea lui de Dumnezeu să 
fie adevărată şi constantă. Dar tocmai pentru:ă 
sunteţi preoţi, şi deci siliţi să fiti veşnic prinşi de 
activităţi in afară, această adâncire şi întărire a 
vieţei interioare este adesea mult mai grea pentru 
D-v de cât pentru cei pe cari îi învăţaţi şi pentru 
cari lucraţi. Timpul pe care-l aveţi disponibil, 
pentru acest scop e limitat: iar tot restul timpului 
vi-i prins cu activităţi religioase formale sau cu 
lucrări filantropice adesea foarte acaparatoare. E 
o scurgere constantă a rezerve1or D-v spirituale, 
pe care trebuie însă să o folosiţi: la noi, schim
b,irea şi odihna atât de necesare ori şi cui pentru 
ca viaţa spirituală să rămână ageră, vie şi activă, 
sunt posibile, pe când D-v vă lipsesc adesea, tre
buind să mergf ţi aşa cum o şi face\i de altf, 1, 
de la un fel de activitate religioasă la altul. 

ş, aşa fiind lucrule foarte important, nu-i aşa? 
ca să vă daţi bine seama de problema şi nevoile 
spirituale, să aveţi o ideie limpede de ceeace este 
mai important pentru rolul pe care-l aveţi, şi să 
vă împărţiţi, cum puteţi mai bine, timpul pe care-i 
aveţi la dispoziţie. Preotul, mai mult ca ori şi cine, 
trebuie să înveţe şi să trăiască obişnuit arta 
lui George Fox: ,,să vezi toate lucrurile în Lu
mina Universala". Totuşi, se 'ntâmplă foarte des 
ca preotul, hărţuit şi ocupat, să nu piardă din 
vedere numai viaţa lui spirituală, dar şi măreţul 
peisagiu spiritual în care se E:flă: asta mai ales 
când se concentrează mereu asupra ddaliilor cari 
îl preo.::upă în mod special. Nu poate vedf a pă
durea, pentrucă se uită aşa de amănuntit la pomi. 

de EVEL YN UNDERHILL 

O prima grije, în viaţa lui spirituală, trebuie să 
fie deci aceea de a-şi da seama de pădurea care, 
singură, explică rostul pomilor. 

Pentru aceasta, eu cred că nici o înjghebare 
liturgică foarte amănunţită, nici lectura teologică 
cea mai bine plănuită, nici o devoţiune adâncă 
nu sunt de ajuns Cred că primul lucru care poate 
Bjuta este o înţelegere cât de limpede, de bogată 
şi de adâncă întărire, a Mlrirei lui Dumnezeu şi 
în sfârşit, a acelei vieţi spirituale de care aveţi 
nevoiP, dunei când lucraţi pentru El. Dumnezeu 
-st.fldul-cântarea Lui-iată cele trei mari rea
lităţi ale religiei. Dacă ele nu conduc mintea şi 
suflttul preotului, cum s'ar putea să ne 'nchipuim 
că el poate face lucrarea lui Dumnezeu în su
fletele altor oameni ? 

Am spus: "acea viaţă spirituală de care aveţi 
nevoie c.:ând lucraţi pentru El :u aceast>1, pentrucă. 
va fi sau ar trebui să fie deosebită, în calitate, 
de viaţa interioară a unui suflet credincios creştin. 
Sufletul unui prrnt, de fapt, sufletul oricărui lu
crător pe tărâm religios, este într'o legătură anu
mită cu Dumnezeu şi cu celelalte suflete. El are 
probleme spirituale cari îi sunt cu totul speciale: 
el este unul dintre păstorii ce ajută, şi nu una 
dintre oi. Trebuie să le conducă pe orice vreme, 
să fie întotdeauna gata, să servească întotdeauna, să 
fie oricând gata să le hrănească şi să le apere. Tre
buie să aibă o răbdare neclintită, o grije neobosită, 
puterea de a înfrunta piedici, riscuri şi sfârşeli: 
toate acestea i se pot cere. I se cere mereu să 
dea energie spirituală şi dragoste. Şi trebuie să 
adâncească viaţa celorlalti. Aşa cum spunea atât de 
puternic Sfântul Bernard: dacă el vrea si.-şi în
deplinească îndatori~le aşa cum trtbuie, Btunci 
tn buie să fie un rezervor, şi nu un canal. 

Nu e decât o singură cale prin care învăţătorul 
în cele sfinte poate să facă toate acestea: anume, 
îmbogăţindu-şi conştiinţa cunoaşterei lui Dum
nezeu. Şi aceasta este, de sigur, nevoia strigătoire 
a Creştinătăţii actuale. O religioz:tate superficială, 
tendinţa de a te rnultumi cu o strălucitoare pie
tate morală ce-i pe nedrept numită „Creştinism 
practicu, o frumoasă şi atrăgătoare credinţă lu
mească, mi se par mie dtfectele religiei formale 
a timpurilor noastre. Ne îndreptăm către o religie 
care în mod conscient ori inconscient, îşi aţinteşte 
privirea mai degrabă asupra lumei de cât asupra 
lui Dumnezeu, care stărueşte asupra serviciului 
şi nici de cum asupra păcatului: şi asta-i un fel 
de religie care nu prea dă roade bune. Ea poate 
aşa de puţin pentru suflete, în acele clipe atât de 
grele când simţi mei mult durerea 'fi tainele vieţti. 
Nu dă nici un loc acelei experienţe adânci pe 
pe c&re Tauler o nu mia „a suferi în Dumnezeu". 
Nu te duce spre sfinţenie: şi la drept vorbind, 
sfinţenia este scopul religiei. Şi nici nu prtgăteşte 
pe cei ce o primesc pentru pr,vilegiul măreţ de 
a duce sufletele la Dumnezeu-şi oare nu-i acesta 
rostul vieţei preoţeşti ? Oe fapt, ea întoarce spatele 
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celor mai mari daruri ·făcute neamului omenes~ 
de Creştinism. Nu cred că am putea nega că este 
o tendinţă puternică către o religie cu aspect 
de acesta superficial socilll : şi nu poate fi dove
dită de cât în măsura în care preoţii vor fi cu 
adevărat oameni ai rugăciunei, cari învaţă să cu
noască de la început şi din ce în ce mai adânc 
-şi deci, din ce în ce mai mult - neasămuitele 
realităţi cărora şi-au închinat vieţile. Deaceea mi 
se pare că prima datorie a unui prrnt este să 
devie şi să urmeze a fi un adevărat om al ru~ă
ciunei. 

Ce este însă un om al rugăciunei? Este acela 
care vrea hotărât şi doreşte neclintit ca relaţiile 
lui cu Dumnezeu şi cu celelalte suflete să fie con
trolate şi călăuzite, în orice împrejurare, de Insuşi 
Dumnezeu; acela care şi-a desrobit şi 1:ducat aşa 
de. mult simţul spiritual încât mediul spiritu6l îi 
e mai real şi mai solid de cât cel material ce-l 
înconjoară. Un om al rugăciunei nu e numaidecât 
o persoană care spune multe rugăciuni, sau cereri 
detaliate: ci el e un fiu al lui Dumnezeu, care 
este şi se ştie legat de Dumnezeu până în adân~ul 
sufletului său şi e condus, în lucrul şi rugăciunile 
sale, de Spiritul Creator. Şi asta nu e o înşirare 
de cuvinte pioase. E o descriere, atât cât pot s'o 
fac de reală şi de concretă, a singurei şi Eidevă
ratei vieţi de apostol. Fiecare Creştin începe prin 
a o putea avea: dar numai puţini o desvoltă. Laicii 
deosebesc dintr'odată pe preoţii ce o au de cei 
cari nu o au: şi nu-i nimic, din ceeace poţi face 
pentru Dumnezeu sau pentru sufletele oamenilor, 
care să întreacă, în :nsemnătate, înfăptuirea ace
stei mentali tă ţi şi atitudini spirituale. Gândiţi-vă. 
Ca creştini trebue să credem, nu-i aşa ?, în în
tâietatea lumei supra naturale: în prezenţa actuală 
şi lucrarea, în lumea vizibilă, a Spiritului Creator 
al lui Dumnezeu. Pentru parohiile în cari sunteţi 
trimeşi, sunteţi sau ar trebui să fiţi legătura prin
cipală cu lumea supra naturală; cele mai însem
nate canale pentru lucrarea lui Dumnezeu asupra 
_suf1etelor. D voastră sunteţi cei spre cari se îndreaptă 
nădejdea pentru o viată spirituală mai intensă a 
parohiilor D-v: cei în cari s'a încrezut Dumnezeu, 
pentru scopul acesttl. Un gând covârşitor, nu-i 
ap? Chiar şi acei laici cari sunt întrebuinţaţi 
pentru asemenea scopuri simt câte de covârşitore 
experierţc1: aceasta ne poate da o ideie de adâncă 
umilinţa şi conştiinţă a nimicniciei pe care che
marea specială ar trebui s'o producă în preoţi; şi 
susceptibilitatea constantă şi fină la îndemnurile 
Spiritului, aşa cum o cere lucrul lor. 

Şi aşa este situaţia D-v: coprinşi de această 
lume schimbătoare şi trecătoare, hărţuiţi mereu de 
micile nevoi mărunte, şi problemele carierei D-v, 
şi totuşi, încercuiţi de orizontul solemn al v1:şni
ciei, călăuziţi de puterile lui nevăzute. Şi pentrucă 
sunteţi preoţi, mai mult decât dacă aţi fi laici, tot 
cecace faceţi, simţ:ţi şi gândiţi, va influenţa toate 
celelalte sufl<!te pe cari le întâlniţi ~i va condiţiona 
legăturile lor cu realit:itea neschimbătoare. Prin 
D-v, ele vor putfa fi atrese sau respinse de viaţa 
spirituală. Sunteţi strâns încătuşaţi în această dublă 
legătură: cu sufletele schimbătoare şi cu Dum-

nezeu Cel neschimbător. Ceuce sunteţi şi ceeace 
este legătura D v eh Dumnezeu, aceasta trebuie 
şi va influenţa pe toţi cei pe ca·i ii vizitaţi, le pre
dicaţi, vă rugaţi pentru ei sau le daţi sfintele taine. 
Aceasta determină deosebirea dintre slujbele cari 
sunt o adevărată txperienţă spirituală pentru cei 
ce asistă la ele şi cele can sunt o simplă înşirare 
de vorbe familiare. Noi laicii, ne dăm imediat seama 
de deosf bi rea dintre biseticile în cari se slujeşte 
cu drago!iite şi cucernicie şi cele unde nu se slu
jeşte aşa. Şi deacolo ştim cum sunt preoţii lor. 
Şi ceeace sunteţi, aceasta depinde de puterea vieţii 
D-v de rugăciune: de îndreptarea necontenită a 
sufletelor D-v către realitatea lui Dumnezeu. Cht:
maţi ca să practicaţi în toată bogăţia lor cele 
două mari porunci, nu puteţi nădăjdui să împli
niţi pe cea de a doua aşa cum trebuie decât dacă 
sunteţi controlaţi de prima, în totul. Şi aceasta 
depinde de calitatea vieţei D-v interioare, indivi
duale. 

Prin calitatea vieţii noastre interioare nu înţekg 
ceva caracterizat printr' o intens:tate şi o puttre 
sălbatică. Inţeleg mai degrabă un devotament mo
dest şi nesfârşit, aşa cum găsim în sfinţii cei mai 
plini de dragoste. lnţeleg acea. calitate care face 
pe creştini contagioşi : face pe oameni să prindă 
dragostea lui Dumnezeu dela tine. Pentrucă ei nu 
tn buie să se poată opri dela a face parte, dacă 
tu ai cu adevărat acea dragoste: dacă tu [însuţi 
simţi dragostea, pacea şi bucuria, - nespusa mul
ţumire d<! a-ţi închina viaţa - şi aceasta, aşa de 
mult, încât fiecare act formal de ritual, în biserică, 
să fie umplut cu adorarea liberă şi spontană ce 
vă umple sufletele. Aceasta, mai mult ca orice, 
câ~tigă sufldele. Ridică simplele rugăciuni spuse 
cu voce. tare, cântările cele mai obişnuite, ritualul 
cel mai compli..:at, la acelaş nivel de adevăr su
pranatural. Oamenii vor să vadă aceasta în cei 
cari vin la ei cu tainele religiei, mulţumirea, 
bucuria, transfigurarea lucrului greu şi plictisitor 
şi a suferinţei, aşa cum radiază din adevărata 
viaţă creştină. Nu puteţi face nimic mai mult, 
pentru nimeni, decât să le daţi aceasta, nu-i aşa? 
căci aceasta însemnează mântuire adevărată, aici, 
şi acum: vindecarea tutulor cor fli-ctelor noastre 
sufleteşti, a tutulor grijilor, a greutăţilor şi a re
voltei împotriva nedreptăţilor. 

Sunteţi trimeşi către o lume plină de suflete 
chinuite, amărâte şi muncite peste măsură: şi vi 
se spune uneori în zilele noastre, că pentru a le 
putt'a ajuta mai bine, trebuie să studiaţi psicho
logia şi mai ales se 'nţelege prin aceasta, psicho
logia morbidă. Nu zic că aceesta n'ar fi o cu
noştinţă folositoare pentru cler, şi că nu i-ar scăra 
dela multe greşeli dezastroase. Totuşi cred că ar 
fi lucru mult mai practic şi mai folositor pentru 
credincioşi, dacă aţi întrebuinta acel timp şi acea 
energie pentruca să vă măriţi şi să vă adânciţi 
dragostea pentru Dumnezeu: căci numai prin 
contemplaţie şi prin cercetare putem să ne facem 
experienţele personale, în cunoaşterea lui Dum
nezeu. Cum veţi putea arăta acestor suflete, căci 
au atâta nevoie, mulţumirea şi bucuria lui Dum
nezeu şi a celor ce se apropie de El, dacă nu le 
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aveţi voi înşivă? Dd.r aceasta însemnează că trebuie 
să daţi timp, răbdarJ' şi o sforţare anume pentru 
acea discirlină şi îndemnare a atenţiei D-voastră, 
tot ca şi artiştii, atunci câ 1d vor să pătrundă 
adânc realitatea şi bucuria adevăratei frumuseţi, 

şi să o răsfrângi!. în opera lor. Ved-ţi înainte eve
nimente şi minunăţii ale religiei cu ochiul unui 
artist, al unui îndrăgostit, sau cu o-:hiul unui om 
de afaceri, sau cu ochiul unui simplu trecători> 
Este cunoştinţă de minuni, şi de mist~r viu şi 
adâncă? O asemenea cunoaştere a minunilor şi 
a misterioşilor, o asemenea bucurie vie, în Dum
nezeu, este de sigur exprimart:ia binecuvântărei 
dumnezeeşti. Este cevd. adăogat, dăruit omului 
natural. Dar, ca orice altă binecuvântare, Vd. de
pinde, în foarte mare măsură, de exi!rcit~rea vo
inţei şi a dorinţei noastre, decât esb de des :hisă 
şi de plastică mintea şi sufl~tul nostru. Ea nu ne 
este impusă. Şi ne arătăm voinţa şi dorinţ'l. noa
stră, ne păstrăm deschişi sufleteşte, in şi prin 
felul rugăciunilor noastre. Vă aduceţi aminte de 
spusele lui Ieremia Taylor: nrugăciunea este numai 
trupul părerei - dorinţele sunt aripile ei". 

A::east'l însemneazi că r-ugi'iciunea intimă a 
preotului trt buie să aib'i o anumită coloratură 
contemplativă: că una din menirile ei princip'lle 
trebuie să fie de a hrăni şi a t xtinde conştiinţ-1 şi 
setea lui de Dumnezeu. Ne vom ocupa mai târziu 
de câteva din căile prin cari el poate să Rjungă 
mai bine a:est s::op. Deocamdată să ne fixăm 
foarte clar în mint':!, ca trăsătură principală a 
unei rodnice vieţi sufleteşti, tocmai această în
drumare supranaturală. Misticul Englez Walter 
Hilton, spunea că oraşul Itrusalim, oraşul dra
gostei lui Dumnezeu, a fost construit n prin per
fecţia muncei omeneşti şi niţică contem;:ikre" Şi 
prin rugkiune contemplativă nu înţeleg nici un 
M de activitate sau de experienţă anormală, şi 
mai puţin, o pasivitate voită şi artifi ;ială. Mă 
gândesc la acel fel de rugăciune care tinde către 
Dumnezeu, în şi pentru El, şi nicidecum pentru 
vreunul din darurile Sale, şi care se spriji:1ă pe 
El din ce în ce mai mult: e ceeace înţeleg( a 
Sfântul Pavel, acel realist pvternic, prin înrădă
dnat. Când cites,; acel cuvârit, mă gândesc întot
deauria la un pom din pădure. Jntâiu, la coroana 
cea luminoasă şi strălucitoare care se arată oa
menilor, şi produce acea nemăsurntă bogăţie de 
muguri şi de crăci, de frunze şi de fructe. Apc;ii 
la acel mare s:stem de rădăcini, poate mai mare 
şi mai puternic decât cel al coroanei ; la legăturile 
cele puternice, la acel delicat sistem de filamente 
şi la puterea lur de a înghiţi hrana în tăcere. 
Intreaga creştere şi existentă a pomului depinde de 
acest secret adâ,,c al vieţei: e înrădăcinat ş; fixat 
într'o lume ascunsă. 

Aceasta era im~gina, în mintea lui P„vd, fŞÎ 
crede, atunci când a vorbit despre acea!:-ta ca 
despre acea sirigllr?. cerere pe care a făcut-o pentru 
adepţii lui şi pt:ntru tovarăşii lui : şi pentru to
vară~ii lui: şi spunea că o doria pentru t:i ca să 
,.poată să înţelergă Cdre este lărgimea, lungimea, 
adâncimea şi înaltimea" - o închipuire minunată 
ce-i neînfăptuită de teologie, şi "să fie umpluţi 
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cu toată desăvârşirea lui Dumnezeu". Cu alte cu
vinte; să pornească energia spirituală direct din 
isvorul ei cel supranatural. Ştiţi că Sfântul Ber
nard numiâ aceasta "treaba oricârti trebt" căci 
controlează tot restul, şi dă un înţeles restului, 
reinoind mereu contactul nostru cu realitatea. 
Oare nu tn- buie ca viaţa noastră spirituală să fie 
astfel încât să ţeasă în noi obiceiul de a ne duce 
către Dumnezeu ca b3ză a sufletului nostru? Să 
nu ne formăm în direcţia aceasta întreaga ma
şinărie a minţei noa~tre, a simţirei şi a imagina
ţiei noastre, a voinţei şi a simţirei noastre? 

Sfa.ntul lgnatius Loyola beza întrEgul cuprins 
al „ Exerciţiilor spirituale" pe un adevăr fundamental 
nO,nul a fost creat cu acest scop: de a se în
clină., de a cinsti şi de a sluji pe Domnul Dum
nezeul său". A~ta sună corect şi chiar foarte na
tural, atun-:i când o spui. Se strecoară ca şi atâtea 
alte adevăruri religioase, aproape neîncercat. Dar 
dacă ne oprim şi ne uităm la el, şi mii ales la 
ordinea în care acest mare ,sfa.nt şi psichologist 
punea termenii, ce vedem? Că prima datorie a 
omului e de a se închina, a doua, de a-L cinsti şi 
numai a treia de a-I sl;;ji. Şi că pentru aceste 
trei lucruri, şi pentru nimic altceva, şi pentru ele 
închinate lui Dumnezeu şi nu altcuiva ; D-ta, şi 
eu şi toţi ceilalţi nenumăraţi oameni ce au trăit 

pe supraf-tţa planetei, am fost creaţi. 

V edem apoi că două din aceste trei lucruri pentru 
cari au fost făcute sufl-:1tele noastre, sunt chestie 
de atitudine de relaţii cu Dumnezeu: închinarea 
şi cinstirea Lu:. Numai dacă aceste două sunt aşa 
cum trebuie, şi ctl de-al treilea factor, serviciul, 
va fi bun. Dacă între11ga D-v viaţă preoţească nu 
este ca o singură miş;are de închinare şi de prea
mărire, ca un i.1stinct de a-L cinst, rodul vieţii 
D-v nu va fi cu adevărat de rolos. Şi dacă-i aşa, 
însemnează că revelaţia creştină, lucrul făcut de 
Christos î 1 sufl 1tele oamenilor, are şi el ca prim 
s,;op mărturisirea gloriei lui Dumnezeu, răsfrân
gerea Realităţii Lui din ce în ce mai mult, prin 
faptele noastre: creşterea adoraţiei iub:toare, atot 
coprinzătoare şi adevărate, adâricirea respectului 
nostru pentru întrer ga fire, lărgirea spiritului no
stru de consacrare, prin serviciu. Şi toate acestea 
trebuie să se înf1ptuiască în D-v, înainte ca să le 
puteţi trece credincioşilor, nu-i nşa? Trebuie să 
le arătaţi ln prorria D-v persoană adevărul neîn
doelnic al celuilalt mare Jgnatian, care zictâ: nEu 
sunt destinat lui Dumnezeu". 

Aceasta deci pare prima cord ţie care ar trebui 
Sb fie în gândul preoţilor, atunci când îşi plănuesc 
viaţa lor personală, de consacrare. lnsemne, ză că 
as:ultHea lui Dumn1 zeu trebuie să fie prima D-v 
activitate religioasă, şi aceasta diu cauza unui 
motiv strLt practic, căci dacă nu asculţi la Dum
nezeu, toate celelalte activit~ţi religioase îşi pierd 
valoarea lor: vcloarea vit ţei prrntului depindt>, în 
prim rând şi aproape în întregime de măsura în 
cHe este adapotă la Lt..mina Divină. Aceasta este 
prima condiţie a oricărei vit-ţi sau gândiri rel·
g:oase: şi-i prubab I condiţia dreia cei mai mulţi 

din creştini moderni îi dau cea m1ti puţină atenţie. 
Şi totuşi, ce mare-i nevoia pentru D-v, cari sunteţi 
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mereu în lucru, mereu preocupaţi de nenumărate 
detalii ale vieţei parohiei, şi exp şi şi pericolului 
de monotonie.şi de moarte spirituală care vă pân
deşte în repetarea vecinică a actloraşi ceremonii 
fixe să vă formaţi din vreme şi să hrăniţi regulat 
obiceiul de a recurge întotdeauna la Veşnicia na
schimbătoare care susţine această viaţă. Este scopul 
final al tuturor activităţilor D-v devotate, neînce
tate şi atât de schimbătoare, să aduceţi în vieţile 
celor pentru cari şi cu cari lucraţi ceva din acea 
neschimbătoare atmosferă a V €şniciei. Dacă D-v, 
cu înlesnirile şi pregătirea specială pe care le aveţi 
nu reuşiţi să faceţi lucrul acesta, e foarte puţin 
probabil că ar putea altcineva să reuşească: iar 
puterea D-v de a o face depinde de mărirea în 
care D-v înşivă o posedaţi. Este o rugăciune mi
nunată pe care o spunem adesea la sfărşitul ser
viciului. 

Cereţi ca cei ce sunt chinuiţi de această lume 
trecătoare să se odihnească în Veşnicia neschmbă
toare. Sunt acestea numai nişte cuvinte goale, 
pentru noi, sau exprimă un fapt real? Putem să 
ne încercăm puterea vieţi noastre suf1°teşti prin 
răspunsul pe care-l dăm acestei intrebări? Scrierile 
sfinţilor şi a multora din cei ce au iubit pe Dum
nezeu ne dovedesc mereu că conştiinţa Eternităţii, 
ca un fapt real, poate să se îmbine aşa de strâns 
cu viaţa sufletului, în cât poate să ajungă un 
obiceiu. 

ln D-v, cel puţin, trebuie să ajungă forma 
aceasta de obiceiu, dacă v'aţi hotărât să vă 'mpli
niţi vocaţia cu adevărat: căci această vocaţie constă, 
dacă pătrundem până în adâncurile ei, tocmai în 
a aduce adevărurile veşnice ale lui Dumnezeu în 
suf1etele oamenilor şi în a luă. astfel parte la lucrul 
mereu Mântuitor al Duhului, asupra lumei. 

Un preot este sau ar trebui să fie, un agent al 
supranaturalului. Noi, oamenii obişnuiţi, ne stre
curăm cum putem: căutăm să vorbim prin deta
liile lucrului de fiecare zi, îndeplinindu-l cât putem 
mai bine, răspunzând nevoilor, îndatoririlor şi 
prilejurilor de tot felul. Suntem urmăriţi de neîn
treruptul şir de întâmplări, şi uităm foarte des 
misterul care ne înconjoară: acel nemărginit plus 
de realitate şi de putere spirituală, care întrece cu 
mult tot ceeace ne-am putea închipui noi şi care 
ne determină totuşi in mod constant şi foarte 
intim. Dar D-v nu puteţi face lucrul acesta. Con
ştinţa D-v despre supranatural importă, în mod 
suprem, pe oricare suf1et ce vi-i dat în grije, şi va 
fi elementul principal care v'ar aduce alte suflete. 
Şi unul din cele mai însemnate lucruri cari vă va 
ajută. să vă desvoltaţi conştiinţa aceasta despre 
supranatural va fi să aveţi neîncetat în vedere 
marile adevăruri centrale ale religiei: să vă formaţi 
astfel ca să le înţelegeţi şi să vă formaţi obiceiul 
de a recurge mereu la influenţa lor vindecătoare 
şi curăţitoare. 

lnceputul deci, pentru o viaţă interioară puter
nică şi rodnică e. preotului sau a oricărui lucrător 
pe tărâm religios, mi se pare că depinde de ade
vărata pătrundere a acestor lucruri. E nevoie nu 
numai de simpla primire a adevărului conducător 
al lui Dumnezeu Cel neschimbător, veşr.ic şi viaţă 

din belşug, ci şi de o experienţă personală, pu
ternică : respirând în cerul spÎritual, şi totuşi pre
zent- în lumea trecătoare, formând şi condiţionând 
fiecare fază a vieţei. 

Religia preoţilor. dacă-i vorba să dea putere şi 
siguranţa credinţei, trebuie să fie o religie îndrep
tată către Dumnezeu, dela început până la sfârşit: 
şi trebuie să fie hrănită de o practică spirituală 
bazată pe Puterea şi Prezenţa obiectivă, şi nici
decum pe simţămintele noastre subiective, pe do,
rinţele şi nevoile noastre sau pe simţămintele, do
rinţele şi nevoile celo.r pentru cari lucrăm. Qjată 
ce te-ai eliberat de toate acestea, şi ţi-ai făcut 
punctul de plecare tocmai consacrarea lui Dum• 
nezeu, intreagA.-ţi concepţie despre lume se schimbă: 
şi multe d:n sâcâelile detaliilor acestei vieţi, pro
venite din marea însemnătate pe care o dăm numai 
slirviciului nostru activ, vor pieri. 

Sunt din ce în ce mai sigură că numai o spi
ritualitate care pune astfel întregul accent pe Rea
litatea lui Dumnezeu, încât se '.ntoarce mereu către 
El, fără să se lase îndepărtată dela El nici de 
munca cea mai intensă pentru soluţionarea pro
blemelor practice, nici chiar de păcat şi de înfrân
geri, este singura bază solidă pentru un lucru 
spiritual. Numai ea poate să ţină deştept simţul 
de adoraţie a misterelor printre cari trăim, şi al 
acelei fărâmi din el pe care o putem experimentă. 
noi înşine-şi totuşi, dacă ne gândim la imensi
tatea lor şi la micimea noastră, ce minune-i tot 
ce ştim şi tot ce simţim. 

O mare femeie a secolului trecut, Maica Janet Stu
art, avea obiceiul să spună novicelor ei: "Gândiţi 
gânduri minunate despre Dumnezeu, şi serviţi-l cu 
o minte liniştită". Şi-i adevărat că cu cât sunt mai 
minunate gândurile noastre despre El, cu atât e 
mai mare liniştea şi încrederea cu care ne vom 
face lucrul ct:l de fiecare clipă. Nu gândiri critice, 
sau seci academice, sau preocupări neliniştite sau 
concepţii strimte, convenţionale. Toate acestea 
aduc micşorarea sufletului nostru, un loc de lăr
girea lui : şi noi ştim cu toţii că acest simţământ 
interior de micşorare sau de lărgire a sufldului 
este proba stărei noastre spirituale. Dar gândurile 
plăcute şi pline de prea mărire pentru o Realitate 
şi o Sfinţenie pe cari nu le putem înţelege, aceasta 
este Dragostea. O Realitate care se manifestă în 
şi prin formele şi întâmplările cele mai simple şi 
se arată sub simbolurile cele mai obişnuite: care 
este prezentă în mod desăvârşit în şi cu noi, că
lăuzindu-ne la fiecare clipă a vieţei noastre. Astfel 
de gânduri ca acestea ne ţin căile deschise către 
Veşnicie, şi ne feresc de acea dăunătoare atitudine 
pioasă care e molia şi rugina vifţei dedicate. 

Viaţa interioară aduce o adâncire constantă a 
conştiinţei tutulor lucrurilor acestora: creşterea 
înceată şi înţeleg rea concretă a Vieţei şi a Spi
ritului din noi cari întrec nespus de mult pe ale 
noastre şi fibso,b, schimbă şi supranaturalizează 
vieţile noastre prin toate mijloacele şi în toate 
timpurile. Aduce conştiinţa plină de iubire, pentru 
Dumnezeu, care-i aşa de mult deasupra noabtră 
încât ne ţine mereu într'o atitudine de umilă ado
raţie, - şi totuşi care e aşa strâns şi de adânc 
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legat de noi, încât ne deşteaptă încrederea deplină 
şi dragost~a sinceră. Cred că aceasta este ceeace 
termeni teologici o 'Transcendenţă şi Imanenţă 
încep să însemneze pe noi, când îi lămurim în 
lumina vieţei de ru~ăciune. 

Desigur că o astfel de lămurire personală este 
o nespus de însemnată parte din lucrul ·nostru 
pastoral: e o parte din procesul apostolic de 
sfinţire personală pentru binele celorlalţi, de pre
gătire a ta însuţi aşa ca să înţelegi şi să atragi 
pe ceilalţi. Căci nu veţi câştigă. oamenii Ia dra
gostea lui Dumnezeu decât în măsura în care voi 
'inşi-vă aţi primit-o: şi nu-i veţi ajuta să înţeleagă 
această lume a timpului şi a evenimentelor ce-i 
revoltă aşa de grozav, decât dându-le înţelegerea 
Veşniciei. Aceasta-i îndatorirea D-voastră. Aceasta 
este hrana spirituală pe care trebuie să o daţi 
turmei. Este acea Dragoste a lui Dumnezeu, acea 
Pace, acea Prezenţă a Veşniciei pentru care flă-
mânzesc acum sufletele aşa: şi puterea D-voastră 
de a-i hrăni cu adevărat depinde numai de viaţ& 
D-voastră personală, spirituală, faţă de Dumnezeu. 

Şi apoi, lumea e plină de sgomote supărătoare. 
Ştiţi că sunt şi melodii mai plăcute. Dar niciod&tă 
nu veţi transmite muzica cerească celorlalţi decât 
dacă şi D-voastră înşivă veţi fi în armonie cu ea: 
şi asta, repet înc'odată, însemnează să-i dai aten
tia îngrijită şi întreagă intr'un anumit timp, în 
fiecare zi. Sunteţi siguri, atunci când vă mişcaţi 
printre credincioşi, în timpul slujbei, sau când să
vârşiţi sfintele taine, când lpredicaţi, şi aşa mai 
departe, sunteţi siguri că aveţi în sinea D-voastră 
şi le daţi absoluta siguranţă spirituală? Pentrucă 
dacă nu faceţi lucrul acesta, ni.l vă faceţi treaba 
cu adevărat, nu-i aşa? 

Acum, dacă trebuie să treci această siguranţă 
spirituală e lucru limpede că tu însuţi trebuie să 
fii viu, spiritualmente. Şi a fi viu, spiritualmente, 
însemnează a creşte şi a te schimba: nu să te 
stabileşti printre o anumită serie de credinţe şi 
îndatoriri sistematizate, şi să suferi şi să perseve
rezi în a întâmpină. greutăţi, conflicte şi griji ine
rente desvoltărei. .,Su 11etul" zice Baronul von 
Hi.igel "este o Forţă sau Energie: şi Sfinţenia este 
creşterea acestei Energii în dragoste, în Existenţa 
complectă, în Personalitate spirituală, creatură". 
O ţintă principală a religiei personale este pro
ducerea acestei creşteri a sufletului: înţeleapta hră
nire şi formarea lui. Oricât am fi de ocupaţi, ori 
cât am părea de maturi şi de pricepuţi, acea creş
tere trebuie să meargă înainte, dacă suntem ade
văraţi creştini. Chiar cei mai mari învăţători spi
rituali, ca Sf. Pavel şi Sf. Augustin, nu puteau 
niciodată să-şi permită luxul de a slăbi tensiunea 
vieţei lor spirituale: ei nu pot să opriască nicio
dată, şi nu-s niciodată speriaţi de conflict sau de 
schimb:ire. Şi sufletele lor erau cantităţi crescânde, 
cu o capacitate potenţială de dragoste, de ado
raţie şi de s;erviciu creator: cu alte cuvinte, cu o 
potenţialitate de sfinţenie de împlinire a staturei 
lui Christos. Un sfânt este o fiinţă umană al cărui 
sufltt s'a desăvârşit aşa de mult ca un răspuns 
deplin şi generos dat mediului inconjurator, lui 
Dumnezeu. El a desăvârşit o viaţă mai complectă 
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şf mai adâncă decât noi ceilalţi, un contact mai 
minunat cu misterele Universului: o viaţă de ne
sfârşite posibilităţi, pe cari nu simte niciodată că 
le-a îndeplinit în întregime. 

Dorinţa şi voinţa de a creşte, cu orice preţ, 
acea conştiinţă a posibilităţilor încă neatinsă, cari 
sunt partea fiecărui suflet omenesc desvoltat com
plect, sunt foarte importante pentru noi toţi, dar 
desigur, şi mai importante pentru preoţi. Este 
absolut necesare ca cei ce trebuie să predea re
ligia şi să căi uzi ască încontinuu sufletele, să-şi 
lărgiască mereu concepţia lor despre Dumnezeu, 
şi putem't de a-L primi: şi totuşi, câţi lucrători 
creştini adulţi perseverează, aşa cum ar trebui, 
întinzându-se mereu către Veşnicie? Şi cred că 
acesta este lucrul care, mai mult ca oricare altul, 
mărturiseşte vitalitatea noastră spirituală. Dacă nu 
creştem aşa, origina acestui defect este şi poate fi 
numai în sărăcia vieţei noastre interioare de ru
găciune şi de pocăinţă, care ţine vitalitatea spiri
tuală în lâncezială, Rugăciunea şi pocăinţa sunt 
cuvinte tari ; totuşi ele cuprind numai comuniune 
cu Dumnezeu şi disciplina eului. Sunt numele 
celor două activităţi fundamentale şi nedespărţite 
cari îndrumează resursele naturale ale omului 
către lucrul său cel supraomenesc: şi fiecare lu
crător creştin trebue să aibă în viaţa lui acea in
fluenţă arzătoare a unei astfel de supuneri şi 
cuceriri a propriei sale persoane. E nevoie de o 
disciplină neîncetată şi blândă: a fi un discipol 
însemnează a duce o viaţă disciplinată, şi-i foarte 
problematic să mai câştigi alţi discipoli dacă nu 
eşti tu însuţi unul, întâiu. 

Sfântul şi modestul preot din Ars a fost în
trebat odată care eră. secretul succesului său ne
obişnuit, de a converti suflete. Răspunse că o 
făcea fiind foarte indulgent cu ceilalţi şi foarte 
sever cu el însuşi: e o reţetă care îşi păstrează 
încă toată eficacitatea. Şi puterea aceasta de a fi 
genhl în afară şi auster în tine însuţi, ceeace 
formează adevăratul temperament creştin, depinde 
în întregime de felul cum întrebuinţăm timpul pus 
deoparte pentru religia noastră personală. O do
bândim întotdeauna d:1că o căutăm cu curaj şi 
cu încredere: şi nu-s înălţimi de dragoste şi de 
sfinţenie la cad să nu ne poată duce, nici nu-i 
vre-o margine la puterea pe care o poate avea 
asupra sufletelor oamenilor. 

Sfinţii ne arată că lucrurile acestea sunt real
mente cu putinţă: că un suflet omenesc poate să 
scape şi să schimbe pe un altul şi poate să. în
dure, pentru el, durere şi greutăţi mântuitoare. 
Putem să zicem că sfinţii au fost specialişti: dar 
sunt specialişti şi într'o carieră la care sunt che
maţi toţf creştinii. Ei au realizat, cum am zice, 
idealul clasic. Sunt avangarda armatei, iar noi 
trebuie să mergem în primele rânduri. Intresga 
armată este închinată aceluiaşi scop s.upra omenesc: 
trebuie să ne uităm la ea ca la un tot, şi să ne 
aducem aminte că fiecare din noi poartă. aceiaşi 
uniformă ca şi sfinţii, are posibilitllţi către aceleaşi 
privilegii, trebue să facă aceleaşi exerciţii şi să se 
hrănească cu aceiaşi hrană, Deosebire, între ei şi 
între noi, este o deosebire de grad şi nu de na-
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tură. Ei posedau ceeace nouă ne lipseşte nespus 
d. mult, o anume maturitate şi adâncime sutl.e"'" 
te1 s :ă: şi asta le venea din îmbelşugatul izvor de 
dragoste Altruistă, de bucurie şi de pace car~ se 
ră~f,ângu:1. în ei cu prisos. Vedem în ei un produs 
isprăvit, o adevărntă lucrare a lui Dumnezeu. Dar 
această putere şi măreţie a sfi nţior e3te desigur 
tirmarea vi, ţei lor de rugăciune: şi este deci ctva 
la cqre, în măsuri deoslbite, fiecare creştin poate 
să ;.jung1. Deaceea ar trebui să fim niţel ca ei: 
să. avem un fa! de r er de familie, să. împărtăşim 
vederile familiei. Dacă întrebăm cum au realiz'it 
sfi :tii putere'i vieţi, spiritualP, nu ne-ar putea spune 
decât că, intru cât le-a fost partea lor de lucru, 
n'au isbut1t de, ât prin dragoste şi rugăciune. O 
dragoste c1::re e foarte UITlilă şi simplă: o rugăciune 
care e plină de adoraţie şi de încredere. Dragostea 
şi rugăciunea nu sunt, pe buzele lor, simple cuvinte 
deş ,rte: ele sunt numele unor puteri nemăsurate, 
caii pot si schimbe cu adevărat personalitatea 
omenească, şi să o fac~, din ce în ce mai mult, 
cei::ace ar tr1 b 1i să fi_-m[s1gerul Duhului Sfa.nt, 
în lume. E evident deci că trebuie să dtii timp 
sau să găseşti · t mp ca să te formezi cumva în 
act.st foi de dragoste şi de rugăciune, pentru ca 
să desvolt ţi a este puteri. 

E drept c:ă Î:1 esenţa lor ne sunt "date" dar 
darul nu este facut al nostru decât pnntr'u sfor
ţue mare şi răbdătoare a sufLtului. Desăvârşirea 
spirituală se câ;t gi g,eu, totuşi nu aşa de greu 
pe cât e de minunatL Ea ins ·mnează, cel puţin, 
desvo·tarea dureroasă şi perstv.;:rentă, ex~1citarea 
regulată a unei f.1cultăţi pe care cei mai mulţi dintre 
noi am lăsqt-o să S<J sit bi asă Insemnează, dc1că 
nu un as;dism txt,rior, cel puţin unul interior: 
un mistds"""l dacă nu ac..tual, cel puţ·n virtual. 

Oamenii vorbes.; de misticism ca şi de ceva ce 
ar fi cu totul aparte de religia practică: de fapt 
însă, el este inima puternică a oricărei religii 

practice, şi nimeni, dacă nu-l are, nu poate câ~tiga 
şi otrage sufl.::te. Ce este mistic.smul? In înţelesul 
cel m,u ldrg este ridi.:area sufletului prin co taltul 
cu acele reali tă ţi veşn:ce cari sunt în săsi sub,e, tul 
şi obiectul rtlig,ei. Iar viaţa misti.;ă est:i vioţ'l în
tre; gă de dn goste şi de rugăciune, care schimbă 
acele o.biecte ale credinţei în realităti însufleţit!:: 
dragoste şi rugăciune îndrepbte către Dumneztu, 
pentru El Insuşi, şi nu pentru un l âşt:g de-al 
nostru, personal. Deaceea tn bu.ie să fie un ele
ment mistic în viaţ'I. spirituală. ol oricărui preot 
adevărat. 

Toate act,v;tă.tile noastre t:xterne, religioase; 
slujb~, împărtăşanie, forme liturgice, fe1pte bune
sunt fie expresia sau suportul acestei vieţi interi
oare de manifestări ale dragostei. Trt b 1ie să ne 
folosim de asemenea exoresii sau suporturi txte
rioare, pentru că nu suntem numai suflet, ci fiinţe 
omeneşti, cari primim mesagiile Realităţii prin 
simţurile noastre Du to1tă frumuseţ~a lor stâ în 
ceeace e înăuntru: iar măsura în care putem fie 
să arătăm ori să înţelegem această frumuse\t: de
pinde de starea noastră sufl ;tească. Cred că d1că 
ea ar fi mai desăvârşită, o mulţime din os~ilitâţlle 
şi reaua voinţă arăt tă acum formelor religioase 
de către oameni bJni şi cinstiţi, ar dispăr..,a Ş1-i 
datoria D-voastră să lt: arătaţi că-i aş:1.: să schimbaţi 
prin dragostea D-voc1stră, acele forme mo lrte, de 
cari ei se plâng mereu, f 1cându-\e cupa Spint•Jlui 
vieţei. 

lntr'una din Evang 1eliile ApocrifJ, ale copilăriei, 
este o povest~ cum cupilul Isus, luând în mână 
păsărelele de lut cu cari se jucau ceilalţi băieţi, 
1,-a aruncat în sus, şi ele au început să sboare. 
biată ca legendă, povestea aceasta rii s' ar putea 
părea absurdă: ca o parabolă spirituală, este însă 
nespus de adevărată. 

lrad. de LILIANA ILIESCU 

PRIMA APOLOGIE A SF- IUSTIN MARTIRUu 
XXVIII 2. Şi perseverenţa lor încă n'a fă

cut, ca Dumnezeu să ţie cont de ea pentru 
neamul omenesc; căci El ştie de mai înainte 
pe cei ce se vor mântui prin pocăinţă şi 
pe cei cari încă nu s'au născut. 3) Dela în
ceput El a făcut neamul omenesc inteligent 
şi capabil să aleagă binele şi să-l practice, 
încât toţi oamenii să fie fără scuză în faţa 
lui Dumnezeu (cf. Rom. r.21 ), căci El i-a 
făcut cu raţiune şi judecată. 4) Şi dacă cineva 
nu crede, că acestea sunt lucrurl de seamă 
în faţa lui Dumnezeu, :(acela) exprimă cu 
meşteşug: sau că El nu există, sau că se 
bucură de cele rele, sau rămâne ca o piatră 
în faţa lor, că bine şi rău nu există, şi că 
oamenii numai cu mintea cred că sunt lu
cruri bune sau rele; în aceste păreri este 

cea mai mare nelegiuire şi rătăcire. 
XXIX. Noi nu ne expunem copiii, ca nu 

cumva cel care-i primeşte să le dorească 
moartea, şi astfel să fim asasini; ci dela început 
nu ne căsătorim dacă nu creştem copiii, sau 
renunţând la casătorie noi păstrăm înfrânarea. 
2) Deja cineva dintre ai noştri, pentru a vă 
convinge, că la noi nu este un mister al 
destrăbălării libere, a dat o petiţie lui Felix, 
guvernatorul din Alexandria, cerându-i să-l 
încredinţeze unui medic să-i scoată testicu
lele; medicii de acolo ziceau, că fără apro
barea prefectului este oprit să facă acest 
lucru. 3) Şi nevoind Felix să subscrie, tâ
nărul rezistând sieşi şi-a mulţumit conşti
inţa sa şi a celor de aceeaş credinţă. 4) Nu 
este curios că noi amintim la acestea pe 
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Antinous, care a existat nu de mult, pe care 
se grăbesc toţi să-l cinstească din teamă ca 
pe un Dumnezeu, ştiind bine cine era şi de 
unde a apărut (cf. Eusebiu. Ist. bis. IV, 8,3). 

XXX. Iar pentru ca cineva să nu ne o
biecteze, - fiind contra celui numit de· noi 
Christos, care (după ei) ar fi un simplu om 
(ieşit) dintre oameni-, că prin arta magiei 
(a făcut el)· minunile pe cari noi spunem 
că Ie-a făcut, şi s'a părut că este fiul lui 
Dumnezeu, noi îndată vom demonstra că 
nu (suntem) credincioşi (ascultând) la cele 
ce „se zice", ci suntem încredinţaţi de 
cei ce au profeţit mai înainte de a se naşte 
(El), şi vedem cu ochii ce s'a făcut şi se 
face conform_ profeţii} or; sperăm, că această 
probă va părea şi vouă cea mai importantă 
şi mai adevărată. 

XXXI. Aşa dar Ia Iudei unii oameni erau 
profeţi ai lui Dumnezeu, prin care spiritul 
profetic a anunţat înainte de a fi, cele ce 
aveau să aibe loc; şi regii din Iudeea din 
anumite timpuri au păstrat cu îngrijire pro
feţiile, aşa cum au fost pronunţate şi adu
nate în cărţi de înşişi profeţi în propria lor 
limbă ebraică. 2) Şi când Ptolomeu, regele 
Egiptului fondă o bibliotecă a încercat să 
adune · scrierile tuturor scriitorilor, şi având 
cunoştinţă de aceste profeţii, a cerut lui 
Irod, care domnea atunci peste Iudei, să-i 
trimeată lui cărţile profeţiilor. 3) Impăratul 
Irod i le~a trimis pe cele scrise, cum am 

MIŞCA.REA. 

Parohia /ud. Muscel circ. li. Priboeni. ln zilele 
de 1 şi 29 Aprilie a. c. Cercul pastoral „Malu 
cu Flori" a ţinut sedinta în parohiile U!lcâi şf 
Micloşanf. 

Serviciul liturgic săvârşit în sobor - rllspun
surile fiind date de corul c. bis. Au predicat 
preoţii Const. B. Leonte-explicând versul „Nu 
ştiţi ce cereţi" Jar Pr. Ioan. Toader în Dumineca 
Mironosiţelor a vorbit despre „Rolul femeii cre
ştine". S'a oficiat şi parastas p. eroi. La sedin
ţele publice, s'a vorbit de catre preoţii Benone 
Derioiu, Virgil Ltonte, Const. B. Leonte despre 
taina preoţiei, despre taina Sf. Impărtăşirf şf 
efectele ei; învăţăturii Dragomir Iorgulescu despre: 
,,Creşterea copiilor cu ajutorul credinţei şi şti
inţei", înv. Gheorghe Marin-nMoralitatea co
piilor", înv. Constandln Andrei vorbeşte despre: 
,, Dragostea către Dumnezeu şi mergerea la bi
serică" iar Colonelul Binglan a vorbit despre 
,,Buruenfle de leac şi întrebuinţarea lor". 
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spus, în limba lor ebraică. 4) Şi deoarece cele 
scrise nu erau cunoscute Egiptenilor, din 
nou i-a cerut să-i trimită oameni spre a Ie 
traduce în limba greacă. s) Şi aceasta fă
cându-se, cărţile au rămas până în prezent 
în Egipt şi sunt pretutindeni (în mâinile) 
tuturor Iudeilor, cari citindu-le nu înţeleg 
cele spuse, ci ne socotesc duşmani şi adver
sari, urmărindu-ne şi pedepsindu-ne ca şi voi, 
când pot, cum (singuri) puteţi să vă con
vingeţi. 6) Chiar în ultimul războiu iudaic, 
Barcohebas, conducătorul revoltei Iudeilor, 
ordona să fie supuşi numai creştinii la pe
depse teribile, dacă nu negau şi nu blas
femau pe Iisus Christos (cf. Eusebiu. IV, 
8,4). 7) Desigur în cărţile profeţilor găsim 
anunţat pe Iisus Christos că va veni, că se va 
naşte din fecioară, şi va ajunge vârstă de om, 
şi va vindeca toată boala şi neputinţa (cf. Mat. 
4123 i 9,35 i 10,1) şi p~ morţi va învia, şi că, 
necunoscut şi persecutat va fi răstignit şi 
va muri şi va învia, şi se va înălţa la cer, 
că este şi se va chema fiul lui Dumnezeu, 
şi de El oarecari vor fi trimeşi să vestească 
acestea întregului neam omenesc, şi că 
vor crede în El mai ales păgânii. 8) Aceste 
profeţii s'au făcut înainte de venirea lui cu 
5 mii de ani, cu 3 mii, cu două mii, cu o 
mie şi cu opt sute; căci profeţii au succedat 
unii după alţii din generaţie în generaţie 

Trad. de Diac. AL. N. CONST. 

MISIONA.RA. 
Au fost şi recitări şi coruri executate de şcolari. 

Corul Cântăreţilor a deschis şedinţele cu imnul 
,,Doamne al Puterilor şi Chr:stos a lnviat". 
= Cercul preoţesc din Proistoşia VI!-a: Fulga 

de Sus, jud. Prahova a ţinut şedinţă în parohia 
Fulga de Sus, conform programului cercurilor 
pastorale. 

Predica a rostit-o Pr. St. M. Tomescu, pa
rohul paroh'ei Fulga de Jos, în care a tratat 
despre „Femela creştina", arătând că oamenii 
buni dintr'o ţară, cu frica de Dumnezeu, cinstiţi, 
gata oricând a se jertfi pentru binele obştesc 
sunt, în cea mai mare parte, rodul ostenelelor 
depuse de femeia creştină întru creşterea curat 
creşfnească a copiilor l.:>r. 
După sf. Liturghie se oficiază Tedeum de mul

turnire în amintirea unirii I?asarab'ei cu patria 
mumă. ln legătura cu acest eveniment de seamă 
a vorbit Pr. Ioan P. Stolcescu, parohul parohiei 
Cioranii de Sus, care a arătat frumos, convingător 
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şi b:ne studiat starea de plâns în care se găsea 
Basarabia sub stăpânirea nemiloasă a Ruşilor şi 
însuşirile poporului nostru românesc, în virtutea 
cărora ·s'a înfăptuit alipirea Basarabiei la patria 
m?mă. 

Apoi vorbeşte D-1 Iosif Tureţchi, directorul 
şcoalei primare din satul Fulga de Sus, care a 
stârnit admiraţia ascultătorilor faţă de vitejia 
fără seGmăn a bravilor noştri ostaşi înfru des
robirea fraţilor. 
· Aceste două cuvântări pa1riotice au fost în
cadrate cu înălţătoare cântări naţionale-execu
tate de corul şcoalelor primare din satele Fulga 
de Sus şi Fulga de Jos. 

Părintele Proistos, N Nicolescu, parohul pa
rohiei Fulga de Sus, împărate credincioşilor, în 
mod gratuit, cărţi relig'oase cumpărate din fondul 
cercului. 

La ora 2 fix se continuă executarea progra
mului prin deschiderea şedinţei publice în localul 
şcoalei primare. Aici, ca şi la sf. Biserică o 
mulţime numeroasă-bătrâni-tineri umpleau sala 
cea mare a şcoalei. 

· Se deschide şedi~ţa cu troparul învierii, cântat 
de cei 5 preoţi prezenţi, apoi părintele Proistos 
vorbeşte în lumina sf. Scripturi despre supunerea 
oricărui suflet înaltelor stăpâniri, pentrucă „cine 
se împotriveşte stăpânirii, se împotriveşte rân
duielii lui Dumnezeu" (Romani cap. 13 v. 2). Dă 
cuvânt Pr. Ioan P. Stoicescu din parohia Cio
ran! de Sus care tratează subiectul "Beţia şi 
urmările ei" Poporul l-a ascultat cu multă atenţie. 

Urmează conferinţ:i Pr. Gh. Jalbă "despre 
milostenie", spunând că „ fără milostenie nu este 
mântuire" şi întărind cele spuse cu citate, bine 
alese, din sfânta Scriptură. Pe lângă convingerea 
cu care a vorbit, nu i-a lipsit părintelui confe
rentiar nici exemplul de m·tl)sfenle, pe care l-a 
arătat î;; unul din ultimii trei ani, când a ajuta 
sf. Biserică din Con duratu cu suma de fel 25.-00'.l, 
de care faptă nu erau streini enoriaşii din pa
rohia Fulg.:i de Sus, adică auditorii. 
Urmează conferinţa Pr. Ioachim Ghica, parohul 

pa;oh'el Sălciile, care a vorbit „Despre dragostea 
ce trebue s'o aibă creştinul faţă de sfânta Bise
rica, care este barca ce ne duce la limanul 
mântuirii~. 

Şedinţa pub!ică s'a terminat printr'o cântare 
creştinească şi în ur ri de bine şi sănătate ex
primate de părintele Pro:stos cu toată căldura 
sufletească. 

Cercul pastoral „Odaia" Teleorman. Duminică 
6 Maiu 1928, Cercul pastoral „Odaia" a ţinut 
şed 1 nţa în comuna Odaia, 

Sf. Liturgh'e a fost oficiata de preoţii cercului, 
iar răspunsurile au fost date de către corul 
cântăret·lor Cercului împreună cu corul şcoalei 
de cântăreţi din T.-Măgurele. Predica a fost 
ţinuta de Pr. Petre Popescu, Flămânda, care a 
tratat Evanghelia zilei. ln urmă s'a slujit parastas 
pentru eroi. Slujba a fost săvârşită frumos şi cu 
multă evlavie impresionând adânc poporul venit 
în număr mare nu numai din sat ci şi din im-

prrjurlmi. S'a încasat pentru fondul de propa
gandă al cercului suma de 450 lei. Oupă amiază 
la ora 2 s'a deschis şedinţa publică în localul 
şcoalei faţă fiind P. C. Protopop I. Popescu-Seaca 
şi D-l Dr. Primar- al judeţului I. Pleşa precum 
şi un public foarte numeros. Şedinţa s'.1 deschis 
cu nChristos a înviat". Pr. Protopop ţine cuvânt 
de deschidere, dând apoi cuvânt pr. Băluţă Dumi
tres :u-Traian. S. S. vorbeşte cu multă pricepere 
despre „Decalog" scoţând frumoase învăţături 
practice. Urmează recitări de elevii din Lkeul Sf. 
Haralambie din T.-Măgurele; recitări din autorii 
preoţi poeţi, Matievici şi Ilie Deleanu, întreţesute 
cu corurile: Ce bine e când fraţi, Fericit Băr
batul La râul Vavilonului. 

Ap~i Pr. Metodie Popescu preşedintele cer
cului vorbeşte tratând subiectul »Fericiţi cei 
milostivi" ... Ca pildă vie a conferinţei îmmânează 
copilei Opriţa Baeţica în etate de 4 ani, crfană 
de ambi părinţi, un rând complect de îmbrăcă
minte. Lacrămlle de bucurie ale copilei fac să 
curgă din ochii mulţime! lac-răml de adevărată 
înduioşare. 

"Urmează" apoi corul „Se apropie Iisus" ,,Sus 
în raiul desfătării", Recitare „Sfatul din urmă" 
de elev. Raboj. "Cu adevărat". Apoi Pr. Protopop, 
luând cuv. arată folosul şi Importanta faptei bune. 
Lauda dărnicia poporului din acest sat, întru 
cât în 6 Juni a putut repara biserica strângând 
suma de 230.000 lei. Aduce laude Pr. Paroh care 
s'a străduit la împlinirea acestui frumos lucru, 
îndemnând poporul la dragoste faţă de biserică 
şi ascultare faţă de Pr. Paroh. . 

Apoi vorbeşte D-l D r Primar fiu de preot 
care dă sfătuiri frumoase poporului. E locul să 
arătăm aci ca D-l D-r Pleşa e un cald aparător 
al bisericei şi bun prieten al preoţilor. 

Apoi urmează şedinţa de cinematograf începând 
cu tablouri relig:oase şi sfârşită cu filmul me
dical "Paludismul". Corul „ Trăiască z:Je multe", 
şi se împart broşuri relii:(oase în suma de 250 lei. 

* * * 
Duminecă 1 Aprilie a: c. a avut loc în comuna 

Albeşti Paleologu şedinţa cercului pastoral din 
Circ. I. Albeşti Mari Prahova. 

Sfânta liturgie oficială de soborul de 5 preoţi 
sub conducerea Păr. Protoiereu Vicenţlu Pop, a 
a fost înălţătoare şi mult simţită de credincioşi 
cari veniseră în număr mare spre a asculta cu
vinte de învăţătură. Răspunsurile au fost date 
de corul elevilor şcoalei primare sub conduce
rea învăţ. dir. C. I. Teodorescu. 

Predica a fost ţinută de păr. Nicolae Anto
nescu, preot al paroh'el Gura Văii, Valea Călu
gărească, care analisând cu multă îndemânare 
pericopa evangheliei zilii, scoate î11vaţămlnte 
morale potrivite pentru vi;ţa zilnică, arătân_d şi 
ecsemplificând, cu abundenţe de pilde, condiţiu
nile pe cari, omul împlinindu-le va putea să îşi 
câştige mulţumirea sufletului în viaţă şi mântui
rea de vecj. Era Dumineca a 5-a din post, şi a 
ştiut părintele predicator a predispune pe as
cultători, ca în vederea sfintelor Paşti să îşi 
pregătească şi curete sufletele şi h1lmile prm 
sfânta taină a mârturislrii şi împărtăşirii. 
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· A urmat conferinţa preotutui din comun:i Al
beşti-Paleologu, Gheorghe Barescu explicând ce
lor prezenţi art. X din simbolul credinţe!, cău
tând prin cuvinte pe înţelesul tuturor să sădească 
în sufletele ascultătorilor adevărurile credinţei 
noastre ortodoxe, prefăcând viata lor intr'o viată 
adânc religioasă. 

Părintele Protoiereu Vicenţiu Pop, prin înăl-
1ătoare cuvinte, pline de adânc dul1 religios, a 
arătat folosul cel mare sufletesc, ce ii poate avea 
cineva care cu suflet deschis şi judecată nefă
ţărită, să apropie de nesecatul izvor al învătă
turllor evanghelice, dt! această apă vie a vieţii 
şi a morţii. Cu duioase cuvinte a reînviat amin· 
tlrea eroilor noştri de războiu - pentru care s'a 
oficiat îndatinatul parastas. ln color! frumodse 
ne-a expus apoi folosul cel mare al cărţii, al 
iubirii de cetit, având la temelie sufletul rellglos 
moral bisericesc, singura cale care p1ate înalta 
la desăvârşirea poruncilor de Iisus Christos. La
crămile de înduioşare ce luminau în ochii mul
tora, spuneau că lumină să tăcuse în inimile ce
lor ce ascultau cuvintele de invătătură. 

Era ora I ½ când păr. Protoiereu binecuvân-
tând mulţimea ascultătoare a încheeat lucrările 
misionare ale valorosului nostru preotese. 

A urmat apoi mărturisirea preoţilor şi cântf
reţilor, în frunte cu părintele Protoiereu, care 
plecându-şi genunchii înaintea preotului duhov
nic a dat pildă, cum trebuesc înfăptuite cuvin
tele învăţăturii. 

S'a împarţit apoi în mod gratuit multe bro
şuri şi carţl de conţinutul religios moral, cum
părate din fondul de propagandă al cercului. 

* * li 

MIŞCAREA IN CLER 

DEMISII, DECESE, TRANSFERĂRI, NUMIRf, 
ŞTERGERI DIN STATE. CÂNTĂREŢI ŞI PA
RACLISERI, DELA 15 APRILIE-I MAI 1928. 

1. Dan D. Ion se numeşte pe data de 1 Apri
lie a. c., paracliser la parohia Sf. Nicolae Ta
bacu din Circ. I., a Capitalei, în locul Iul I. 
Velcescu demisionat pe aceiaş dată . 
. 2. Dumitru I .. Deciu, se numeşte pe I Aprilie 

a. c. cânt. la parohia Copaciu-Vlaşca circ. II, în 
locul tuf Nicolae Stavarache, demisionat pe 
aceiaşi dată. 

3. Neacşu I .. Mihalcea se numeşte pe I Apri
lie a.· c., cânt. la parohia Fulga-de-sus-Prahova. 
în locul lui Ioan B. Stoicescu, hirotonit preot. 

4; Nicolae I. Marcu se numeşte pe 1 Aprilie 
a. c., cânt. la parohia V,ărb:la jud. Prahova, în 
locul Iuf Dumitru Pană, demisionat la 1 Sep
tembrie 1927. · 

5. Const. Cosmescu se numeşte pe 1 Aprilie 
a. c., cânt. la parohia Cosmeştl-V /aşca în locul 
vacant. 

6. Spiru Apostol se numeşte pe 1 Aprilie a. 
c., cânt. la parohia Manu Cavafu din Capitală 
circ. III., în locul lui Popa N. Tudor, care a 
păfăs,t serviciul. 

7. M. Constantinescu se numeşte pe 1 Mar
tie cânt. la parohia Titu-Nou jud. Dâmboviţa, 
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în locul lui Tudor Popescu, care a decedat la 
16 Iulie 1923. · 

8. Nicolae Stavarache se şterge din statele 
parohiei Copaclu-Vlaşca circ. II., demisionat pe 
data de 1 Aprlliei a. c. 

9. Spiridon Stolcescu, paracliser la biserica 
parohială Flămânda dln Câmpu-Lung-Muscel, se 
avansează cânt. al II·lea pe data de 1 Aprilie a. 
c., în locul vacant prin demisiunea lui Loghln 
Răduvoiu, pe data de 1 Ianuarie a. c_ 

10. Ilie Ionescu cânt. la parohia Călugăreni II., 
jud. Prahova se şterge din state, pe data de 
15 Ianuarie a. c, de când a parasit postul. 

11. Cânt. Dumitru I. Trălstan de la parohia 
Izvoarele jud. Ilfov circ. II, se şterge din state 
pe data de 1 Martie a. c. când a fost înrolat 
în armată. 

12. Ioan Stoicescu cânt. la parohia Ohimpatf 
şi Marin Crăciunescu de la parohia Comoara 
ambii din jud. Vlaşca circ. 11., decedaţi în ziua
de 3 Martie a. c. 

13. Dumitru O. Minculescu cânt. la parohia 
Colceag jud. Prahova circ. III, se şterge din state 
pe ziua de 30 Martie a. c. când a decedat. 

14. Dumitru Şutu cântăreţ la parohia Vulcana 
jud. Dâmboviţa, decedat pe data de 3 Aprilie a. 
c., se şterge din state. 

15. Tănase Pope:.cu cânt. la parohia Văcă
reştii-de-Răstoacă jud. Dumboviţa circ. III., se 
şterge d n state din cauza unei condamnări cu 
închisoare pe care a executat-o. 

16. Nicolae Vlad se numeşte pe data de 1 
Mai a. c., cânt. la parohia Stăneştl jud. Dâm
boviţa circ. III, în locul lui Tănase Balan demi
sionat la I Maiu 1927. 

1. Seminaristul Badea Sotir, hirotonit în ziua 
de 12 Aprflie a. c., pe seama parohiei Cojocaru 
Dâmboviţa circ. II. 

2. C. Preot Dumitru Dumitrescu, de· la paro-· 
hia Drajna de Sus, jud. Prahova circ. IV., se 
scoate la pensie pe data de I Mal a. c., Iar condu 
cerea oficiului parohial, o ia preotul ajutător 
Gheorghe Lupea. 

Cons. ref. PR. EUGEN BARBULESCU 

NUMIRI, DECESE, TRANSFERĂRI, DEMISII· 
DE PREOŢI. 1-15 Malu 1928.-1. Seminaristul 
Or. teodosie Popescu se hirotoneşte pe seama 
parohiei Bilciureştl jud. Prahova circ. III. 

2. Pr. llfe Ionescu, decedat în ziua de 11 
Aprilie a. c., se şterge din statele paroh'ei Bra
gadiru jud. Ilfov circ I. 

NUMIRI, TRANSFERARI, DEMISII, DECESE. 
CÂNTĂREŢI, PARACLISERI. 1-15 Mal 1928.-
1. Ioan N. L. Constantinescu, se numeşte pe 1 
Aprilfe a. c., cânt. la parohia Viticheşti jud. 
Muşcel circ. II. în postul vacant. 

2. (Jan V. Popescu, cântăret demisionat pe 
data de I Aprilie a. c., dela parohia Cornetu
Dâmboviţa circ. III., se şterge din state. 

3. Vasile T. C. Ioniţă se numeşte pe 1 Mal 
a. c., cântăreţ la parohia Chîroiu jud. Ilfov circ. 
lll., în locul lui Ştefan Sărăţeanu care nu mal 
poate îndeplini· serviciul din cauză de boală. 
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4. Ioan Soare Bangă se numeşte cântăreţ la 
parohia Colceag-Prahova circ. III., în locul lui 
O. D. Minculescu, decedat la 30 Martie 1928. 

5. lovu Oheorgh se rumeşte cântăreţ la pa
rohia Valea Stârni jud. Muşcel circ. II. pe data 
de 1 Mai a. c., în locul lui Ioan popescu scos 
din state pe 1 Aprilie a. c. 

6. O. o. Fântâneanu se numeşte pe data de 
15 Februarie a. c .. cântăreţ la parohia Budişteni
Muşcel în locul lui Hhiţă Vlad, plecat la armată. 

7. Ioan Barbu se numeşte cântăreţ pe data de 
1 Aprilie a. c., la b serica Sf. Voevozl din circ. 
I., Capitalei, în locul lui Oh. M. Gheorghe, de
cedat la 25 Martie a. c. 

8. Teodor Anişoară se numeşte pe data de 1 
Mai a. c., cântăreţ la parohia Pacfovu-Muşcel 
circ. l., în locul lui Nicolae O. Popescu demi
sionat pe data de 1 Mai a. c. 

9. Mari F. Cucu se numeşte cântăreţ pe data 
de 1 Aprilie a. c, la parohia Coşoaia-Vlaşca circ. 
li., în locul lui Coman Popescu nepresentat la 

CRONICA. 
Bulgaria. - ln ziua de 4 Mai a. c., Episcopul 

Sârb Dositei al N1şulu1, însoţit de un protopop 
şi în calitate de tr mis al Bisericii Sârbeşti, a 
sosit la Sofia aducând un ajutor bănesc de 
250.00:l leva pentru Bulgarii pagub:ţi de cutre
mur. I s'a acordat o primire foarte cordială. A 
fost găzduit la Sf. Sinod. M. Sa Regele l-a primit 
în aud enta. Episcopul sârb a vizitat personal 
regiunea bântuită de cutremur şi a înmânat celor 
doui Mitropoliţi respectivi, suma adusă. Presa 
bulgară consideră această vizită drept un început 
de apropiere între Sârbi şi Bulgari. Cu această 
ocazie Mitropolitul Ştefan al ::- ofiel a făcut -
între altele - şi următoarea declaraţie, publicate 
în presa sârbă şi bulgară: 

"Noi considerăm, că pentru o apropiere du-
1 abilă şi fructuoasă între sârbi şi bulgari, trebue. 
să lucreze înainte de toate B serica, în calitate 
de reprezentant al adevărului şi dreptaţel, Bi
serica, care trebue să stea deasupra patimilor 
omeneşti şi· combinaţiilor politice, trecătoare ... 

"Noi bulgarii şi sârbii suntem fiii aceleiaşi 
B:serici ... Biserica Ortodoxă are un rol istoric 
în a împăca şi uni pe fraţi... 

" Trebue, în mod reciproc, să respectăm liber-, 
tatea şi să ne ţinem de principiul proclamat încă 
din 1910, de către Congresul Slav di,z Sofia: 
„Slav pe Slav să nu asuprească!" Fiecare Slav 
trebue să se simtă liber în orice stat slav. Trebue 
să lucrăm cu toţii pentru realizarea acestui 
mare principiu. ln unire stă puterea slavilor" .. 

- Sf. Sinod Bulgar a hotărât ca pe viitor, 
zugrăvirea bisericilor şi p:ctura icoanelor să fie 
executate numai de persoane competinte în 
această materie. O comisiune anume înfiinţată 
pe lângă Sf. Sinod va stab'.li competinţa. 

- Mitropolitul Ştefan în dorinţa de a vedea 
folosindu-se de bursele sem narulul teologic din 
Sofia numai elemente cari să intre în cler şi să 

post care Se şterge din state pe data de 15 De„ 
cembrie 1927. 

t 
PREOT DECEDAT 

ln ziua de 13 Maiu a. c. a de·edat Pr. Oh. 
Lungeanu parohul parohiei Popeşti I, din Pro
topopiatul I. Ploeşti. 

Date Biografice: Născut la 185.1 în Bran Tran
silvania. f;u de preot. A urmat cursurile Semi
narului din Curtea de Argeş, patru clase. S'a 
căsătorit în Satul Lung--Transllvania în 1872 ş 
tot în acel an, a venit iarăşi în ţară, unde s'a 
hirotonit pe seama parohiei Ohineşti jud. Dâm
boviţa. 

Stă aci până la 1874, când se transferă la 
parohia Bucov jud. Prahova. ln 18i9 s'a trans
ferat şi de aci la parohia Popeşti 1 pe care a 
păstorit-o până la data morţii sale. 

Moare în vâr stă de 77 ani şi după 56 ani de 
preoţie. 

EXTERNA. 
facă c·nste b'sericil bulgare, - recomandă tuturor 
preoţilor din Eparh·a sa, să observe îndeaproape 
tineretul şcolar - primar şi gimnazial - din fie-· 
care paroh•e. Când preotul, - din constatarea 
proprie, din confirmarea profesorilor şf a părin
ţilor, buni creştini şi aceşti din urmă, - va 
descoperi vre un tânar demn de a face cinste 
clerului, - acel tânăr, să fie. admis în seminar. 
Adaog, că în semininariile bulgare, spre deose
bire de cum stau lucrurile la nof, sunt adm şi 
numai elevii absolvenţi a trei clase gimnaziale, 
aşa încât, recomandarea făcută poate da bune 
rezultate. 

- ln Bulgaria, atât cununia, cât şf divorţul 
sunt lăsa te în seama bisericii. Autoritatea civilă 
se mărgineşte pur şi simplu, să înregistreze 
actele produse de autoritatea bisericească. lncă 
de mult timp s'a tot agitat,-i,1troducerea căsă.; 
toriei ci vile şi de 'aci în mod firesc - ducerea 
divorţurilor în fata tribunalelor civile. Advocaţii, 
primii interesaţi în această chestiune, lovindu-se 
de intransigenţa bisericii bulgare, au trebuit să 
înceteze pledoaria pentru un moment mulţumin
du-se cu dreptul de a putea veni în faţa instan
telor spirituale spre a-şi apăra pe clieritil lor, 
candidaţi la divorţ, - drept neavut până acum. 
ŞI totuşi Sinodul Bulgar a Izbutit să impună şi 
în acest punct o ciuruire. 

Vor putea pleda numai acei advoc~ţl cari în
trunesc următoarele condiţii : 

a) Să fie creştini-ortodocşi. 
b) Să nu fi fost condamnaţi de judecata bise

ricească din cauză de: schismă, erezie, hulire de 
Dumnezeu,-sau din cauză de căsătorie nelegitimă. 

c) Să nu fie mai tineri de 30 ani. 
d) Să nu fie divorţaţi din vină proprie -

(această ultimă restricţie se impune) fiindcă au 
călcat sfinţenia c-ăsă,toriei. 

Preot S fELIAN ILIESCU 
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DARURI, MULŢUMIRI ŞI FAPTE CREŞTINEŞTI 
1n zina de 23 Aprili11 a. c., cn prilejul hramului 

bisericii din parohia Peret I, P. C. Protopop FJorn 
Ionescu, parohul bisericii, a distribnit, împreună cn 
comitetul parohial, pâozA, încălţămiute şi stamba în 
valoare da 1800 lei din cutia milelor, la 8 copii să
raci din comuni. An fost dR feţă şi d-l Pntor al 
pleşii Roşiori, d-l Primar cn consiliul comunal, in
viţAtorii cu elevii şi foarte mulţi rre~tini. Au ţinut 
cuvântări : P. C. Protopop şi d.} Prftor, dnpii cere 
micii copilaşi au primit darurile cu bucurie miş
cătoare. 

-o-
e. Preot Ioan Zincnlescu, parohul parohiei TelPga 

I, a dăruit protopopiatului Breaza• Prahova, pPntrn ne• 
voile cancelariei protopopeşti, o meşină nonă de scris, 
marca Mercedes, cu accesoriile t>.i, în valoare de 
19805 lei, pentru care i-se aduce căldnroese mul
ţumiri. 

-o-

Parohia Biserioii Sf. E~aterina din Capitală aduce 
mulţumiri publice următoarelor persoane care an avut 
dragostea de a dona bisericii diferite obiecte şi sfinte 
vase şi anume : 

1. Unei Doamne care a donat : no stihar preoţesc 
de gabardinii n•g1u pentru post; noa faţă rle masă 
de olandă ; doui poale de iconostae, de moar bleu ; 
în valoare de 2 040 ld. 

2. D-şoarei Maria Nicoreanu: una faţă de maeă 
ni a~ră de pi iei pentru post în valoare de 1000 lei. 

3 Doamnei Dobriţa Dumitriu: una perdea neagră 
de plisă la uşile ImJJărllteşti, în valoare de 1200 lei. 

4. Doamnei Elena Oprescu: un stihar preoţeeo 
de moar bleu în valoare de 8500 lei. 

5. D-lui Ilie Constantinescu Comersant: a re
novat ambele efeşnice Impiiriiteşti şi alte donă efef• 
nioe dela ioonostas în valoare de 10 OOO lei. 

-o-
Următorii buni creştini au făont donaţiuni biserioii 

parohiale din com. Măgnreni jud. Teleorman, precum 
urmează: 

1. Locnitornl Ion I. C. Lungan a donat bisericii 
un Iconostas în valoare de 6000 lei. 

2. Voicu Radn a donat un steag în valoare de 
3500 lei. 

3, Ion Radu, Stan St. Lozan fi alţii au donat o 
faţă pentru Sf. Masă în valoare de 1500. 

4. Tudor C. Grigo1 e fi Ioan Lungan an dămlt un 
pat pentru· transportarea cadavrelor în valoare de 
1000 lei. 

Dnmnezen să-i bine onvintt>ze. 

-o-
Dăm mei jos numele ,i pronumele bnnilor creştini 

din parohiile Vidf'le, Fotărheşti, Srurtn-Drăeeşti Bo
dinu-Sarioefti ,i TămăŞPfti, oiirora li ee aduce mul
ţumiri pentru donaţiunile oe au făcut biserioiloi, de 
cari ţin ~ 

I. La biserica parohială Videle- Vlaşca, prin 
stăruinţa Protopopului Bădănoiu. 

1. Videle; Familia Boris M. Bunescn un balcon 
peu1ru cor, lei 15 OOO; bani numerar lei 10.000. 

Familia Coman Condei o evangh„Ji,,., lei 5000; una 
m:1să, lei 1000. 

Familia Nicolae Nicolescu: Spălarea tâmi:;lei bise
ricii 5000. 

Familia Jan Petrescu Director C. F. R. acoperă-
mânt ioonoste11 4000 şi un epitrehil ROOO ltd. 

D-l Ion Uleia material pentru me&f\ scanne 1600. 
Familia Ştefan Inre11f'k o clopotniţă 10.000. 
D-l I. TPodoru R. F. R. o sobă Godin No. 6, 5000. 
Familia Elena şi 1thrio AntonPBCU o candPlă too. 
Familia Traian Catul o candelă 1000. 
Familia Constantin Aniga 2 ste,nice argiutate 3000. 

II. L'l biserica parohi:ilă Fătăcheşli- Vlaşca prin 
stăruinţa Pr. Paroh R. Smărăndescu. 

2. Ftoăcheşti: Familia Traian Ce.tul cununii şi 
veşminte 5000. 

III. La biserica parohială Scurtu-Drăceşti-Vlaşca 
prin stăruinţa Pr. Nifon }Jorescu. 

3. So. Drăceşti: D-l Controlor Rotilei nu un Sf. 
Antimis lei 800. 

La biserica parohială Bodinu-Şoriceşli- Vlaşca 
prin stăruinţa Proistos Gh. Groposilă. 

4. Bodinu-Soriceşti: D-l Ioan Manteecu un Sf. 
Antimis }Pi 800 

La biserica parohială Tămăşeşti Filiala Spâneşti
Pariseşti-Vlaşca, prin stAruinţa Pr. Paroh Dumitru 

G. Nicolescu. 
5. Tămăşeşti: D-1 Niţă A. Bădănoiu, un Sf. Au

timia lei 800. 

La biserica filială din satul Spâneşti-Poriseşti 
parohia Tămăşeşti, prin stăruinţa Pr. Paroh Du-

mitru G. Nicolescu. · 

6. Filiala Spâneşti-Pariseşti, Neacşu Martin Sf. 
Cruce Mare a Rlstignirii în altar, lei 3400. 

D-l Toma Ionescu, suma de Lei 500. 
" Stoica Popesou învAţitor suma de lei 500, 
• Ilie Popesou învăţător suma de lei 200. 
" Ilie R. Moane, Niculae Martin, R11dn Roşu, 

Ilie Martin, Dragomir Stoian toţi câte lei 100. 
D-l Niculae Ghencea lei 60. 

,, Marin D. Slabu lei 400, 
,, Dnmitru Tora fi Dinu Podeann 2 sfefnioe, 

lei 1400. 
D-l Niculae Gh. Vasile lei 1000. 
Familia Olimpia şi Boris M. Boneson din Comuna 

Videle, Icoana !nălţării ,i un acoperământ pentrn 
iconostas lei 600. 

Vasilica Marin I. Dinu icoana Sf. Niculae lei 400. 

La biserica parohială Cosmeşti- V[aşca prin stă
ruinţa Pr. Paroh Andrei Cosmescu 

7. Cosmeşti: D 1 Constantin Gogâia Ion Pluto
nier-Major donă sfepioe mari lei 2000. 

La biserica parohială Rasuceni de Jos-Vlaşca, 
prin stăruinţa l'r. Paroh N. Ionescu. 

8 Răsuceni de Jos: D-1 Stan Ciolacu un potir 
foi 2500. 
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D-l Marin Brăţan o outîe pentru Sf. Impărlăfanîe 
lei 500. 

D-l Niţi Popescu un rând veşminte lei 8000. 
" Niţă Popescn o sobă godin li;i 3000. 

D-ra Lila Pitleanu două sfe,nice lei 1000. 

La biserica parohială Răsucenii de sits- Vlaşca 
prin stăruinţa Pr. Paroh Ion Ili~scu. 

9. Răsuceni de sus: D-na Sevaetia Andrei 
Noioa un rând haine preoţefti în valoare de ciroa 
17-18.000 lei. 

La biserica paroltială Băbăiţa- Vtaşca prin 1tă-
1uinţa Pr. Paroh Th. Pieleanu 

11. Băbtiţa: D-l Gh. L. Augele1eu proprietar, 
un rând de odăjdii lei 15 OOO 

D-na Eugenia Augheloviei Buourefti un acoperă 
mânt pentru iconostas lei 3000. 

Familia Ion Pieleanu Bucureşti, un acoperământ 
de mătase pentru iconostas lei 2700. 

D-l Marin Furtuuă 2 găleţi de ziuo lei 400. 
Familia Ioana şi Stan Tlllianu, una mssli de pânză 

cusută, două perdele, două prosoape alb1, ousute 
l11i 800. 

D-na NenovEanu Bucnre,ti 2 candele de metal 
alb lei 500. 

D-na Eugenia fi Pr. Th. Pieleanu un tablou al I. 
P. S. Patriarh, ramă aurie şi giam lei 800. 

Familia Radu fi Maria R. Stanciu 1 Maramă aleasă 
1 oovor lână l~i 1200. 

D-ne. Me.rie. Peteulescu un covor de lână lei 600. 
D na Haritina M11.teeecu Alexandria, un şorţ alb şi 

un prosop pentru R. t. Sf. Botez lei 4.00. 
D na fi D-l Nicole.e Aropu, una maramă, 2 per-

dele, 2 prosoape, un covor lei 2000. · 
D-l Badea A. G. Ştefan, una pernă cu lână, fi un 

covor lei 1000. 
Vădnva Voica Furtună un covor lână lei 500. 

La biserica parohială Alecs. Lahovari-Vtaşca 
prin 1tăruinţa Pr. Paroh I. Popescu 

12. Al. La~ovari: Dl Tudor Mircea o candelă 
lei 300. 

La biserica Scut'tu-Drăceşti- Vlaşca prin stăruinţa 
Pr. Nifon Florescu. 

18. Scurtu Drăceşti: D-l D. Rotileann 20 DD 
grâu pentru cumpărarea a nifte cărţi bieerioefti în 
valoare de lei 2000. 

Dela credincioşii din Comuni oii.re ea cumpărat 
una pereche cununii fi un mirnitor în valoare de 
!ei 780. 

Din banii epitropii cu cere e'a cumplirat 5 pahare 
rentru candelele dela tâmpla bi1erioi,i lei 12,0. 

Se aduce la cunoştinta c c. preoti cil Arhiepisco
,. ia noastrii a intrat în. posesia unei vile cu 16 camere, 
I 1 Techirghiol - sal, care va servi de SANATORIU 
pentru preotii-cu familiile lor - cari a·u nevoie sii•şi 
, aute siiniitate. Fiecare camerii are mobilierul necesar 
1:u 2 sau 3 paturi. Pretul de închiriere al unei camere 
e de 120 lei zilnic şi suma în:treagii, pe timpul cerut, 
va fi pliititll. anticipat la cassieria Arhiepiscopiei, unde 
se fac şi înscrierile pentru obtinerea de camere. 

Fatii de pretul curent.- conditiunile stabilite de Sf. 
Arhiepiscopie a Bucureştilor sunt foarte avantagioase. 

C. C. Preoţi cari doresc sl se bucure de ajutorul 
pus la dispoziţia lor de Arhiepiscopia noaslrii sii se 
griibeascii a-şi face înscrierile. 

PAROHII VACANTE 

Se publică concurs pentru ocup&rea po
stului de preot paroh la parohia Puntea de 
Greci, devenită vacantă prin decesul fo
stului titular pr. Const. I. Penescu. 

Parohia are 256 familii cu 1013 sufl te. 
Sesia parohială este complecta, iar biserica 
în bună stare. Casă parohiahl n'are. 

Salariul se primeşte conform gradului de 
studii. 

Cererile vor fi adresate Protoieriei jud. 
Damboviţa · Orc. II Găeşti, împreună cu 
actele trebuitoare. 

Protoiereu, LA ZAR GEORGES_ U 

Se publică concurs pentru ocuparea po
stului de paroh la parohia Chiroiu, Corn. 
Chiroiu-Roşiori, Ilfov c1, termen de 30 zile dela 
această publicaţie tn curierul Apstolul. Pa
rohia cu 220 familii şi 1087 suflete, are 
două biserici în bună stare şi bună casă 
parohială. Are deasemenea 8½ ha. teren 
arabil. Salariul conform gra .Jului de studii. 
Venitul circa 3000 lei anual. Cererile cu 
actele necesare, se vor trimite ofic. proto
popesc, care la timpul cuvenit le va înainta 
Sf. Mitropolii 

* 
Se publică concurs pentru ocuparea po

stului de paroh la parohia Afumaţi, Ilfov cu 
termen de 30 zile dela această publicaţie. 

Parohia are 800 familii şi 3200 suflete. 
Biserica tn bună stare. 

Casă parohială nu are. Are 8½ ha. teren 
arabil. In parohie mai sunt doi preoţi, aju
tători, cu cari se împarte venitul de circa 
10.000 lei anual. Cererile însoţite de acte 
se vor lnaintă.- ofic. protopopesc. Parohia 
fiind tn apropiere de Bucureşti se preferă 
candidaţi, licenţiaţi, tn Teologie. 

* 
Se publică concurs cu termen de 30 zile, 

dela această publicaţie pentru ocuparea po
stului vacant de preot, la parohia Preasna
Veche. Paro_hia are 206 familii şi 839 suflete. 
Biserica este ln stare m«: diocră. Casă pa
rohială nu are. Are 8½ ha. teren arabil. 
Venitul epitrahilului se cifrează la 3000 Iei 
anual. Salariul potrivit gradului de Studii. 
Cererile cu acte ln regula, se vor lnajntă. 
în termen, cancelariei acestei parohii. · 

Protopop, Pr. T. RĂDULESCU 

TIPOGRAFIA CAR ntoR BISERICEŞTI.-BUCUREŞTI. 
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